

# കോട്ടക്കൽ നഗരസഭ

## ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗം 2014-2015

ബഹു. ചെയർപേഴ്സൺ, സ്ഥിരം സമിതി ചെയർമാൻമാർ, കൗൺസിലർമാർ, മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, മറ്റു ഉദ്യോഗസ്ഥരെ, മാധ്യമ പ്രവർത്തകരെ, നാട്ടുകാരെ

കോട്ടക്കൽ നഗരസഭയുടെ നാലാമത്തെ ബഡ്ജറ്റ് ആണ് നിങ്ങൾ മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കുന്നത്. പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ പ്രഖ്യാപനം വരുന്നതിനു മുമ്പായി ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കിയെടുക്കേണ്ടതുളളതിനാൽ അൽപം ധൃതിപിടിച്ചാണ് ഇത് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഒരു ആധുനിക നഗരമായി മാറാനുള്ള കോട്ടക്കലിന്റെ ചുവട് വെപ്പ് ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സ്വപ്നത്തിലുള്ള പല പദ്ധതികളും യാഥാർത്ഥ്യമാകുവാൻ പോകുകയാണ്. വരും വർഷങ്ങളിൽ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനത്തിലും സേവന പ്രദാനമായ മേഖലകളിലും കാര്യമായ മാറ്റം ഉണ്ടാകുന്നതാണ്.

### മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ

ജില്ലാ ടൗൺ പ്ലാനിംഗ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തയ്യാറാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കോട്ടക്കൽ നഗരസഭയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഡാറ്റ കലക്ഷൻ, ലാൻഡ് യൂസ് സർവ്വേ, ട്രാഫിക് സർവ്വേ, തുടങ്ങിയവകൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു വികസന സെമിനാറും സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു വികസന സെമിനാറും കൂടി സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഈ കൺസിലിൽ ചർച്ച ചെയ്ത ശേഷം മാത്രമേ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരത്തിനു സമർപ്പിക്കുകയുള്ളൂ.

**പ്രധാന റോഡുകളും മരാമത്തു പ്രവൃത്തികളും**

സർഹിന്ദ് നഗർ മുതൽ എടരിക്കോട് ടൗൺ വരെയുള്ള നാഷണൽ ഹൈവേ വികസിപ്പിച്ച് നാലുവരിപാതയാക്കാനുള്ള പ്രവൃത്തിക്ക് 10.5 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതി സർക്കാരിനു സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതു പോലെ തന്നെ ചങ്കുവെട്ടി ജംഗ്ഷൻ മുതൽ പുത്തൂർ ബൈപാസ് ജംഗ്ഷൻ വരെയുള്ള ഭാഗം വികസിപ്പിച്ച് ആധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള നമ്മൾ സമർപ്പിച്ച 5 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയും സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ചാപ്പനങ്ങാടി-ഇന്ത്യനൂർ-കോട്ടക്കൽ റോഡ് BM&BC ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തിയുടെ ആദ്യഘട്ടം പണി നടന്നു വരികയാണ്. രണ്ടാംഘട്ടം താമസിയാതെ നടക്കുന്നതാണ്. കോട്ടൂർ-പത്തായക്കല്ല്-മരവട്ടം റോഡിന്റെയും കാടാമ്പുഴ-മദ്രസ്സപ്പടി-പത്തായക്കല്ല് റോഡിന്റെയും പ്രവൃത്തി ഈ വർഷം പൂർത്തിയാക്കും. കാവതികളം-ആമപ്പാറ-മദ്രസ്സപ്പടി, കാവതികളം-കോട്ടൂർ-ഇന്ത്യനൂർ, ഉദരാണി-വില്ലൂർ-കൂരിയാട്, എന്നീ റോഡുകളും വി.ആർ റോഡ്, മാനവേദൻ റോഡ് എന്നിവകളും വികസിപ്പിച്ച് പ്രവൃത്തി നടത്തുന്നതിന് അനുമതി ആയിട്ടുണ്ട്.കോട്ടക്കൽ-ആട്ടിരി-കുഴിപ്പുറം റോഡ് BM&BC പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസ്റ്റ് ടാക്സി സ്റ്റാന്റ് വഴി സ്മാർട്ട് ട്രേഡ് സിറ്റിയുടെ മുമ്പിലൂടെ പറപ്പൂർ റോഡിലേക്കും ആട്ടിരി റോഡിലേക്കും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന റോഡാണിത്.

മൈനർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പു മഖേന പണിക്കർകുണ്ടിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന VCB Cum Bridge ന്റെ പണി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ പണി പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറക്ക് വില്ലൂരിലേക്കുള്ള ഈ റോഡ് തുറന്നു കൊടുക്കുന്നതാണ്. കോവിലകം റോഡിൽ കാക്കാതോടിനു മുകളിലെ പാലം പുതുക്കി പണിയുന്ന പ്രവൃത്തി ഇനിയും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. മാർക്കറ്റിലെ ഷോപ്പിംഗ് കോപ്ലക്സ് കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഹെർബൽ ഗാർഡനു മുൻവശം എം.എൽ.എ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്ന ടാക്സി ഷെൽട്ടറിന്റെ പണി കോടതി ഇടപെടൽ കാരണം തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കോവിലകം റോഡിലെ ടാക്സി സ്റ്റാന്റിൽ ബഹു. എം.പി; ഇ.ടി മുഹമ്മദ് ബഷീർ സാഹിബിന്റെ ഫണ്ടിൽ നിന്നു 10 ലക്ഷം രൂപ മുടക്കി ടൂറിസ്റ്റ് ടാക്സി സ്റ്റാന്റ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യനൂരിൽ സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രം നിർമ്മിക്കുന്നതിനു ബഹു. എം.പി; ഇ.ടി മുഹമ്മദ് ബഷീർ സാഹിബ് 10 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആയതിനു ഇതുവരെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടില്ല.

തനതു ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നാം നടത്തി വരുന്ന മരാമത്തു പ്രവൃത്തികൾ ഫണ്ടിന്റെ കമ്മി കാരണം പ്രയാസപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇതുവരെയായി 290 പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നത്. ആയതിന് 106550500 രൂപ ആവശ്യമാണ്. അത്രയും തുകയുടെ തനതു ഫണ്ട് കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. 32 വാർഡുകളിൽ നിന്നുമായി അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കേണ്ട 128 പ്രവൃത്തികൾ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഈ പ്രവൃത്തികൾ നിർവ്വഹിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എല്ലാ വാർഡുകളിൽ നിന്നുമായി ധാരാളം മരാമത്തു പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അവയിൽ പലതും ഇടവഴികൾ കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യാനുള്ളതും ഒന്നോ രണ്ടോ വീടുകളിലേക്കുള്ള വഴികൾ കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യാനുള്ളതുമാണ്. ഇത്തരം ഇടവഴികളും വീടുകളിലേക്കുള്ള

വഴികളും പൊതു പണം ഉപയോഗിച്ച് കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനെതിരെ ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വിഭാഗം തടസ്സം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ അത്തരം പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിന് തടസ്സമുണ്ട്. 3 മീറ്ററിൽ താഴെയുള്ള പാതകൾ റോഡുകളായി അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കണക്ടിവിറ്റി ഇല്ലാത്ത റോഡുകൾ അഥവാ ഒരു റോഡിൽ നിന്ന് ആരംഭിച്ച് മറ്റൊരു റോഡിൽ പോയി ചേരാത്ത റോഡുകളെ ടാർ ചെയ്യുന്നതിനും കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനും ഓഡിറ്റ് വിഭാഗം തടസ്സം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഇനി നഗരസഭ ഏറ്റെടുക്കുന്ന റോഡുകളുടെ കുറഞ്ഞ വീതി 3 മീറ്റർ ആയിരിക്കുന്നതാണ്. കണക്ടിവിറ്റി പരിശോധിച്ച ശേഷമേ പുരോഗമന പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. തനതു ഫണ്ടു ഉപയോഗിച്ച് ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തികളും വാർഷിക പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മാത്രമേ ഇനി ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

### നഗര ശുചീകരണവും മാലിന്യ സംസ്കരണവും

വികസിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കോട്ടക്കൽ ടൗൺ ദിവസേന അടിച്ചുവാരി വൃത്തിയാക്കുക എന്നത് വളരെ ശ്രമകരമായ ജോലിയാണ്. കേവലം 10 സിപ്പിംഗ് തൊഴിലാളികളെ കൊണ്ടാണ് ഈ പ്രവൃത്തി ചെയ്തിക്കുന്നത്. എങ്കിലും ടൗൺ വൃത്തിയാക്കി സൂക്ഷിക്കുന്നതിൽ നാം വിജയിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ ആരോഗ്യ വിഭാഗത്തിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനമാണ് ഇത് കാണിക്കുന്നത്. കൂടുതൽ തൊഴിലാളികൾ ഈ മേഖലയിൽ ആവശ്യമാണ്. അതിനായി ഇന്റർവ്യൂ നടത്തി റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

മാലിന്യ സംസ്കരണം നടത്തി വന്നിരുന്ന മൈലാടി ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം പ്രദേശ വാസികളുടെ സമരം കാരണം നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. വിൻഡ്രോ കമ്പോസ്റ്റ് രീതിയിലാണ് അവിടെ മാലിന്യം സംസ്കരിച്ചിരുന്നത്. ആയത് നിലച്ച സാഹചര്യത്തിൽ താൽക്കാലിക സംവിധാനമെന്ന നിലക്ക് സി.എച്ച് ഓഡിറ്റോറിയത്തിന്റെ കോമ്പൗണ്ടിൽ ഒരു ഇൻസിനറേറ്റർ സ്ഥാപിച്ച് മാലിന്യ സംസ്കരണം നടത്തി വരികയാണ്. ശുചിത്വ മിഷന്റെ സഹായത്തോടു കൂടി ഖരമാലിന്യ പ്ലാന്റിൽ നടത്തി വന്നിരുന്ന നവീകരണ പ്രവൃത്തിയും സമരം കാരണം നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. പ്ലാന്റിൽ മുൻ കൂട്ടിയിട്ട മാലിന്യങ്ങൾ അവിടെ അവശേഷിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരത്ത് നിന്നും മൊബൈൽ ഇൻസിനറേറ്റർ കൊണ്ടു വന്നു ശ്രമം നടത്തിയെങ്കിലും വിജയിക്കുകയുണ്ടായില്ല. 4 ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ അതിനായി നാം ചെലവഴിച്ചു. ഇപ്പോൾ നാം ഉപയോഗിച്ചു വരുന്ന തരത്തിലുള്ള ഒരു ഇൻസിനറേറ്റർ പ്ലാന്റിനോടനുബന്ധിച്ച് മൈലാടിയിൽ സ്ഥാപിക്കുകയാണെങ്കിൽ പ്രശ്നത്തിനു പരിഹാരമാകും. ഈ കാര്യത്തിൽ സമവായമുണ്ടാകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. പ്ലാന്റിൽ ഒരു ഇൻസിനറേറ്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 7.5 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

## ഐറിഷ് മോഡൽ ഡ്രൈൻ

കോട്ടക്കൽ ടൗണിലെ പ്രധാന പ്രശ്നം മലിനജല നിർമ്മാർജ്ജനമായിരുന്നു. ടൗണിലെ മലിനജലം ഒഴുകിയെത്തി പുത്തൂർ തോടും കാക്കാതോടും മലിനമയം ആകുകയും പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ ജനവാസം അസാധ്യമാകുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ടൗണിലെ മെയിൻ റോഡിലേയും ബി.എച്ച് റോഡിലേയും അഴുക്കു ചാലുകൾ മണ്ണിട്ടു മൂടുകയുണ്ടായി. മഴവെള്ളം ഒഴുകാൻ പാകത്തിൽ ബി.എച്ച് റോഡിന്റെ സൈഡിൽ ഐറിഷ് മോഡൽ ഡ്രൈൻ നഗരസഭ നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തു. മെയിൻ റോഡിന്റെ സൈഡിലും അതു പോലെ ഐറിഷ് മോഡൽ ഡ്രൈൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 2.5 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതി സമർപ്പിക്കുകയും ആയതു അംഗീകരിച്ചു വരികയും പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. താമസിയാതെ ആ പ്രവൃത്തി നടക്കുന്നതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ടൗണിലെ റോഡിലേക്ക് തള്ളി നിൽക്കുന്ന കെട്ടിടങ്ങൾ മാർക്ക് ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തി അടുത്ത ആഴ്ച നടക്കുന്നതാണ്. താലൂക്ക് സർവ്വെ വിഭാഗമാണ് എൻക്ലോച്ച്മെന്റ് മാർക്ക് ചെയ്യുക.

കോവിലകം റോഡിലെ ചില സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഇപ്പോഴും കാക്കാതോട്ടിലേക്ക് മലിനജലം വിടുന്നുണ്ട്. ആയത് തടയുന്നതിന് ആരോഗ്യ വിഭാഗം ശ്രമം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

## ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണം

ശുചിത്വ മിഷന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി നാം നടപ്പാക്കി വരുന്ന ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണം പദ്ധതിയിൽ എല്ലാ വീടുകളിലും പൈപ്പ് കമ്പോസ്റ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയാണ് നടന്നു വരുന്നത്. നടപ്പു വർഷം തന്നെ ഈ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സാധിക്കാതെ വരുന്ന പക്ഷം അടുത്ത വർഷം ബാക്കിയുള്ള വീടുകളിലും പൈപ്പ് കമ്പോസ്റ്റ് സ്ഥാപിക്കും. പൈപ്പ് കമ്പോസ്റ്റ് സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള വീടുകളിൽ അത് ക്രമപ്രകാരം ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് വീട്ടുകാർ ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല എന്ന പരാതിയുണ്ട്. അത്തരം വീട്ടുകാരെ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിന് സന്നദ്ധ സംഘടനകളും ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരും ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. അടുത്ത വർഷം പോർട്ടബിൾ ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യും.

## കുടിവെള്ളം

കഴിഞ്ഞ വേനൽക്കാലത്ത് രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമമാണ് നമ്മുടെ പ്രദേശത്ത് അനുഭവപ്പെട്ടത്. കിണറുകളും മറ്റു ജല സ്രോതസ്സുകളും വറ്റി വരണ്ടു. K.W.A പദ്ധതിയിലൂടെ ടൗൺ ഭാഗത്ത് നൽകി വന്നിരുന്ന വെള്ളവും നിലച്ചു. പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ ടാങ്കറുകൾ ഉപയോഗിച്ച് വെള്ളം കൊണ്ടുവന്നു വിതരണം ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യം ഉണ്ടായി. ഈ വേനലിലും അതേ സാഹചര്യം നമുക്ക് ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഭൂജല വകുപ്പ് കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നു. നഗരസഭ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ചെറുകിട കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ വളരെ പരിമിതമായി മാത്രമേ ഉപകാരപ്പെടുന്നുള്ളൂ. പലതും സ്രോതസ്സിൽ വെള്ളമില്ലാത്തത് കാരണം പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. സാങ്കേതിക തകരാറുകളും ഇവകളെ ബാധിക്കുന്നു. ഏതാനും ചെറുകിട പദ്ധതികൾ നന്നായി നടക്കുന്നുണ്ട്. വാർഡ് തോറും ഓരോ കൂഴൽ കിണർ എന്ന പദ്ധതിക്കുള്ള തുക ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്.

K.W.A മുഖേന പൈപ്പ് ലൈൻ നീട്ടുന്നതിനു നാം ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്ത 14.5 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതി നടന്നു വരുന്നുണ്ട്. 1.21 ലക്ഷം രൂപയുടെ പട്ടികജാതിക്കാർക്കായുള്ള ഡെപ്പോസിറ്റ് പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. K.W.A യുടെ പദ്ധതിക്ക് വെള്ളമെടുക്കുന്നത് കടലുണ്ടി പുഴയിൽ നിന്നാണ്. കഴിഞ്ഞ വേനലിൽ കടലുണ്ടി പുഴയിൽ നിന്ന് വെള്ളം ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ടായി. വർഷത്തിൽ 5 ലക്ഷം രൂപ വെള്ളക്കരം ഒടുക്കുന്നുണ്ട്.

നഗരസഭയിലെ മുഴുവൻ പ്രദേശത്തും വെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിനായി നാം തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിനു സമർപ്പിച്ചിരുന്ന ബൃഹത്തായ 80 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സായി കാണിച്ചിരുന്നത് കടലുണ്ടി പുഴയായിരുന്നു. എന്നാൽ അവിടെ നിന്ന് വേനലിൽ വെള്ളം കിട്ടാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പദ്ധതിയിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ നാം നിർബന്ധിതമായിരിക്കുകയാണ്. ഭാരതപ്പുഴയിലെ തിരുനാവായയിൽ നിന്നും വെള്ളമെടുത്ത് മരവട്ടത്ത് എത്തിച്ച് അവിടെ ടാങ്ക് നിർമ്മിച്ച് വെള്ളം സംഭരിച്ച് നഗരസഭ പ്രദേശത്ത് മുഴുവൻ വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന വിധം പദ്ധതി പരിഷ്കരിച്ച് വീണ്ടും സർക്കാരിനു സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 120.3 കോടി രൂപയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ തുക.

ഭൂമിയിലെ ജലവിതാനം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടു വരുന്നതിനു “ജലസമൃദ്ധി മഴവെള്ള കൊയ്ത്ത്” പദ്ധതിയിലൂടെ കിണർ റീ ചാർജ്ജ് ചെയ്യുന്ന പരിപാടി നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. തോടുകളിൽ തടയണ, മഴക്കുഴികൾ, വീടുകളിലെ കിണറുകൾ റീചാർജ്ജിംഗ് പരിപാടികൾ താഴെ തട്ടിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലും സന്നദ്ധസംഘടനകൾ മുഖേനയും നടത്തുന്നതിന് ശ്രമമുണ്ടാകണം.

### തെരുവു വിളക്കുകൾ

നഗരസഭ പ്രദേശത്ത് മുന്യുണ്ടായിരുന്നത് ബൾബുകളും ട്യൂബുകളും 816, സി.എഫ്.എൽ 1195, സോഡിയം വേപ്പർ ലാമ്പ് 136 എന്നിങ്ങനെയാണിരുന്നത്. എല്ലാ ബൾബുകളും ട്യൂബുകളും മാറ്റി പകരം സി.എഫ്.എൽ ആക്കിയിട്ടുണ്ട്. പുതുതായി 3451 സി.എഫ്.എൽ കുടി സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. നടപ്പു വർഷം 283 സി.എഫ്.എൽ കുടി സ്ഥാപിക്കും. 112 എൽ.ഇ.ഡി ലൈറ്റുകൾ ടൗണിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇപ്പോൾ ആകെ 5745 സി.എഫ്.എൽ കത്തുന്നുണ്ട്. ഫലത്തിൽ വാർഡുകളിൽ പൊതുവഴിയിലുള്ള എല്ലാ വൈദ്യുതി തൂണുകളിലും തെരുവു വിളക്കുകൾ കത്തുന്ന സ്ഥിതി ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. മാസം തോറും വലിയൊരു സംഖ്യ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് അടക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ തെരുവു വിളക്കുകളുടെ അറ്റകുറ്റ പണിക്ക് വർഷം തോറും കരാറുകാരനുള്ള തുക വേറെയും ചെലവഴിക്കണം. തെരുവു വിളക്കുകളുടെ റിപ്പയർ പ്രവൃത്തിക്കായി അടുത്ത വർഷം 10 ലക്ഷം രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് ഇനത്തിൽ 24 ലക്ഷം രൂപയും നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

തെരുവു വിളക്കുകൾക്ക് മീറ്ററിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് 45 ലക്ഷം രൂപ KSEB യിൽ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മീറ്ററിംഗിനായി ബോർഡുകളും ഫിറ്റിംഗുകളും വാങ്ങുന്നതിന് ഈ വർഷം 22 ലക്ഷം രൂപ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ചങ്കുവെട്ടിയിൽ എം.എൽ.എ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബസ് സ്റ്റാൻഡിൽ നിലവിലുള്ള ഹൈമാസ്റ്റ് അറ്റകുറ്റ പണി നടത്തും.

### **അറവുശാല, പൊതു ശ്മശാനം**

ഒരു നഗരസഭയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അറവുശാലയും പൊതുശ്മശാനവും ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്നത് നിയമമാണ്. അറവുശാലക്കു വേണ്ടി നാം സർക്കാരിനു സമർപ്പിച്ച 2.5 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് അനുമതിയായിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത തുകയിലേക്ക് 20% അഥവാ 50 ലക്ഷം രൂപ അഡ്വാൻസായി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അറവുശാല നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വിലക്കു വാങ്ങിയിട്ടുള്ള സ്ഥലം വലിയപറമ്പിലാണുള്ളത്. ആ സ്ഥലത്തിന്റെ ചുറ്റു ഭാഗവും ഇപ്പോൾ വീടുകൾ ഉണ്ടാക്കി ജനവാസ മേഖലയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അറവുശാലയുടെ മതിലിൽ നിന്നും കുറഞ്ഞത് 25 മീറ്റർ അകലെ വരെയെങ്കിലും താമസ സ്ഥലങ്ങളുണ്ടാകാൻ പാടുള്ളതല്ല. ഇപ്പോൾ ഈ സ്ഥലം ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി നീക്കി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയത്തിനുള്ള പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്. ആയതിനാൽ അറവുശാലക്കു വേണ്ടി വേറെ സ്ഥലം കണ്ടെത്തേണ്ടി വന്നു. അറവുശാലക്കും പൊതുശ്മശാനം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ സ്ഥലം ലഭിക്കുന്നതിന് ഏർപ്പാട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥലം അഡ്വാൻസ് പൊസഷൻ വാങ്ങി അറവുശാലയുടെ പ്രവൃത്തി തുടങ്ങാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സ്ഥലത്തിന്റെ വില നൽകുന്നതിനു വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ പ്രോജക്ട് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 1 കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതിക്ക് വേണ്ടി വരുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

### **മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ**

വിവിധ സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ ഒരു കൂടക്കീഴിൽ കൊണ്ടു വരുന്നതിനായി കോട്ടക്കലിൽ ഒരു മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കണമെന്നു നാം സർക്കാരിനോടു ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ എന്ന ആശയം സർക്കാർ തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിനുവേണ്ടി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥലം ഇപ്പോൾ രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥലമാണ്. ഈ സ്ഥലം സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആയത് താമസിയാതെ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

### **കൺവെൻഷൻ സെന്റർ**

പാലത്തറയിലുള്ള നഗരസഭ വക 74 സെന്റ് സ്ഥലത്ത് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എക്സിബിഷൻ & കൺവെൻഷൻ സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ 4 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ തലങ്ങളിൽ ചർച്ചകൾ നടന്നതുമാണ്. നഗരസഭയും വ്യവസായ വകുപ്പും കൂടി ജോയന്റ് വെൻചറായി ഇത് നടത്തുന്നതിനാണ് ആദ്യം ധാരണയായിരുന്നത്. നഗരസഭയുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമി ഒരു സാഹചര്യത്തിലും കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിന് തയ്യാറല്ലെന്ന് നഗരസഭ കൗൺസിൽ തീരുമാനിച്ചിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ഒരു വാണിജ്യ സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതാണ് ഉത്തമമെന്നും അതിനായി 30 വർഷത്തേക്കു ഭൂമി ലീസിനു നൽകണമെന്നും വ്യവസായ വകുപ്പു പുതിയ നിർദ്ദേശം വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭൂമി വിട്ടു നൽകാൻ തയ്യാറല്ലെന്ന മുൻതീരുമാനത്തിൽ മാറ്റമില്ലാതെ വാണിജ്യ സമുച്ചയം എന്ന ആശയം ചർച്ച ചെയ്യാമെന്നാണ് വ്യവസായ വകുപ്പിനെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കൗൺസിൽ അന്തിമ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടതായിട്ടാണിരിക്കുന്നത്.

### **ഉദ്യാനപാത**

ഉദ്യാനപാത നിർമ്മാണം ഒന്നും രണ്ടും ഘട്ടം പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്. മൂന്നാം ഘട്ട പ്രവൃത്തി വരും വർഷം നടത്തുന്നതാണ്. പടിഞ്ഞാറേ തോട് മണ്ണ് നീക്കി പുനരുദ്ധരിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയും ഇതോടൊപ്പം നടക്കുന്നുണ്ട്. തോട്ടിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്ന മണ്ണ് സ്റ്റേഡിയത്തിനായി തയ്യാറാക്കിയ സ്ഥലത്ത് നിക്ഷേപിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യം വെച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ അക്കാര്യത്തിൽ തടസ്സം നേരിട്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത മണ്ണ് തോട്ടിന്റെ കരയിൽ തന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ കിടക്കുന്നത്. തോടിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം കൂടി മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്യാനും സ്റ്റേഡിയത്തിനുള്ള സ്ഥലത്ത് നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനുമുള്ള പ്രോജക്ട് അംഗീകാരത്തിനു സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

## സമ്പൂർണ്ണ പെൻഷൻ പദ്ധതി

നമ്മുടെ നഗരസഭ സമ്പൂർണ്ണ പെൻഷൻ നഗരസഭയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. 6 മേഖലകളിലായി നടത്തിയ പെൻഷൻ അദാലത്ത് മുഖേന പുതുതായി 1717 പെൻഷൻ അപേക്ഷകൾ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ആദ്യമുള്ള 2052 പെൻഷൻകാർക്കും ഇപ്പോൾ മൊത്തം 3769 പെൻഷൻകാരായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം പെൻഷൻ നൽകാൻ നീക്കി വെച്ചത് 16591200 രൂപയാണ്. അടുത്ത വർഷം ഇനി പറയും പ്രകാരമാണ് പെൻഷൻ തുകകൾ നീക്കി വെച്ചിട്ടുള്ളത്. വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ- 4500000, വികലാംഗ പെൻഷൻ- 2500000, കർഷക തൊഴിലാളി പെൻഷൻ- 2000000, വിധവ പെൻഷൻ- 20000000, അമ്പത് വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള അവിവാഹിതർക്കുള്ള പെൻഷൻ- 2000000, വിധവകളുടെ പെൻഷൻകൾക്കുള്ള വിവാഹധന സഹായം- 300000

## സമ്പൂർണ്ണ ഭവന പദ്ധതി

നമ്മൾ നടപ്പാക്കി വരുന്ന സമ്പൂർണ്ണ ഭവന പദ്ധതിയിലെ 151 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഈ വർഷത്തോടു കൂടി 8550000 രൂപയാണ് കൊടുത്തു തീർക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയിൽ ഇനിയും രണ്ടു കോടിയിലധികം രൂപ ആവശ്യമാണ്. അതിനായി അടുത്ത വർഷം 1 കോടി രൂപയാണ് നീക്കി വെക്കുന്നത്. 151 ഗുണഭോക്താക്കളിൽ ഇതുവരെ കരാർ പത്രം എഴുതി പണി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള 94 പേർക്ക് ഈ തുക മതിയാകും. ബാക്കി വരുന്ന 57 പേർക്ക് തുടർ വർഷങ്ങളിൽ തുക നൽകുന്നതിനു വകയിരുത്തുന്നതാണ്.

വീടു വെക്കുന്നതിനു സഹായഭർത്ഥനയുമായി ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത പലരും നഗരസഭയെ സമീപിച്ചി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അനുകൂലമല്ലാത്തതിനാൽ ഇവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി സമാനമായ മറ്റൊരു പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുന്നതിനു പ്രയാസമുണ്ട്. ഇവരിൽ പലരും വളരെ നിർഭയനരും നഗരസഭയുടെ സഹായം അടിയന്തരമായി ലഭിക്കുന്നതിന് അർഹരാണ്. ആയതിനാൽ അത്തരം ആളുകൾക്ക് വീടു വെക്കുന്നതിനായി മറ്റൊരു സഹായ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. അർഹരായ മുഴുവൻ ആളുകളിൽ നിന്നും അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ച് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പയും സർക്കാരിന്റെ പ്രത്യേക സ്കീമുകളിൽ നിന്നുള്ള സഹായവും ഉപയോഗിച്ച് ഇവർക്ക് വീട് വെക്കാൻ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വീതം നൽകുന്നതാണ്. "ഭവനശ്രീ" എന്ന പേരിലുള്ള ഈ പദ്ധതിക്കുള്ള അപേക്ഷകൾ ഉടനെ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

## അയ്യങ്കാളി നഗര തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി



അയ്യങ്കാളി നഗര തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളവർക്ക് ജോബ് കാർഡ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള 29 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വാർഡുകളിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പണികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത വർഷത്തേക്കു തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്കു വേണ്ടി വിപുലമായ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്. ഈ വിഭാഗത്തിൽ ഒരു ഓവർസിയറും ഒരു ഡാറ്റ എൻട്രി ഓപ്പറേറ്ററും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

### **അംഗനവാടികൾ**

നമ്മുടെ 38 അംഗനവാടികളിൽ ഇനിയും കെട്ടിടമായിട്ടില്ലാത്ത 16 അംഗനവാടികളിൽ നായാടിപ്പാറ അംഗനവാടിക്ക് കെട്ടിടം പണി നടന്നു വരുന്നു. ചീനംപുത്തൂർ, കൊഴൂർ അംഗനവാടികൾക്ക് ഈ ബഡ്ജറ്റ് വർഷത്തിൽ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കും. ബാക്കിയുള്ള 13 അംഗനവാടികൾക്ക് ഇനിയും സ്ഥലം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. നിലവിലുള്ള എല്ലാ അംഗനവാടി കെട്ടിടങ്ങളും റിപ്പയർ ചെയ്ത് നവീകരിക്കും.

അംഗനവാടികൾ മുഖേന നടത്തി വരുന്ന പോഷകാഹാര പരിപാടി, സബല, അധിക ഹോണറേറിയം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ അടുത്ത വർഷത്തെ പദ്ധതിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അംഗനവാടികൾ മുഖേന നടപ്പു വർഷം നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിച്ചിരുന്ന അഗതികൾക്കുള്ള ഉച്ചഭക്ഷണ പരിപാടി സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ നടപ്പായിട്ടില്ല. അടുത്ത വർഷം ഈ പരിപാടി ആശ്രയ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എ.ഡി.എസുകൾ മുഖേന നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്.

### **ദാരിദ്ര്യ ലഘൂകരണം**

ദാരിദ്ര്യ ലഘൂകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി വീടുകളുടെ ഗുണമേന്മ വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, കിണർ ആശ്മര നിർമ്മാണം, കക്കൂസ് നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പു വർഷം നടത്തി വരുന്നത്. എന്നാൽ കിണർ അശ്മര നിർമ്മാണം, കക്കൂസ് നിർമ്മാണം എന്നീ പ്രോജക്ടുകളിൽ പണം ചെലവാക്കാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അത് കൊണ്ട് അടുത്ത വർഷം വീടുകളുടെ ഗുണമേന്മ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ കൂടുതൽ ഗുണഭോക്താക്കളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികളും ദാരിദ്ര്യ ലഘൂകരണത്തിന്റെ ഭാഗം തന്നെയാണ്.

### **പട്ടികജാതി വികസനം**

പട്ടികജാതിക്കാരുടെ വികസനത്തിന് ആവശ്യത്തിലധികം ഫണ്ട് ഉണ്ടെങ്കിലും ആയത് യഥാസമയം ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാതെ ലാപ്സാകുകയാണ് പതിവ്. വീടുവെക്കാനുള്ള സഹായം, വീടു വെക്കാൻ സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിനു സഹായം എന്നിവകൾക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ വീതം നൽകുന്നുണ്ടെങ്കിലും അത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ ഗുണഭോക്താക്കൾ അധികവും പരാജയപ്പെടുകയാണ്. ആവശ്യമായ രേഖകൾ ശരിപ്പെടുത്തി സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിയമത്തിലെ ചില നൂലാമാലകൾ കാരണം സാധിക്കുന്നില്ല. വീടുകളുടെ ഗുണമേന്മ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 25000 രൂപ വീതം നൽകുന്നുണ്ടെങ്കിലും പല ഗുണഭോക്താക്കളും യഥാസമയം പ്രവൃത്തി നിർവ്വഹിച്ചു പണം വാങ്ങുന്നില്ല. ഈ 3 പദ്ധതികൾക്കായി 45 ലക്ഷം രൂപയാണ് വകയിരിത്തിയിരുന്നത്. അടുത്ത വർഷവും അത് പ്രകാരം വകയിരുത്തുന്നതാണ്. പട്ടികജാതിക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനോപകരണമായി 108 പേർക്ക് ഫർണിച്ചർ, കളിയുപകരണമായി 60 പേർക്ക് ബൈസിക്കിൾ എന്നിവ നൽകുന്നുണ്ട്. അടുത്ത വർഷം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സുര്യറാത്ൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്. കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീരവികസനം, ഐ.സി.ഡി.എസ് മേഖലകളും പട്ടികജാതിക്കാർക്കായി പ്രത്യേക വിഹിതം നീക്കി വെക്കുന്നതാണ്.

**ആശ്രയ പദ്ധതി (കുടുംബശ്രീ)**

2005 ൽ ആണ് കോട്ടക്കൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ആശ്രയ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങിയത്. ഇടക്കു വെച്ച് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നിന്നു പോയി. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലെ അവശേഷിക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി അടുത്ത വർഷം 'ആശ്രയ തുടർ പദ്ധതി' നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. പുതുതായി കണ്ടെത്തിയ ആശ്രയ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി 'ആശ്രയ രണ്ടാം ഘട്ടം' പദ്ധതിയും അടുത്ത വർഷം നടപ്പിലാക്കും. കുടുംബശ്രീ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. അഗതികൾക്കുള്ള ഭക്ഷണം പാകം ചെയ്ത് നൽകുന്നതിന് എ.ഡി.എസ് കളെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

കുടുംബശ്രീയുടെ കീഴിൽ 'ആടുഗ്രാമം' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അപ്പാരൽ പാർക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. അതിനായി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള മഹിളാസമാജം കെട്ടിടത്തിൽ വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ കിട്ടുന്ന മുറക്ക് അപ്പാരൽ പാർക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

**കൃഷി**

നടപ്പു വർഷം കാർഷിക മേഖലയിൽ പ്രോജക്ടുകൾ ഒന്നും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അടുത്ത വർഷം വാഴ കൃഷി, വെറ്റില കൃഷി, കഴുങ്ങ് കൃഷി, തുടങ്ങിയവകൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തെങ്ങ് കൃഷി, പച്ചക്കറി കൃഷി തുടങ്ങിയവകൾക്ക് നിലവിൽ സർക്കാർ സ്കീമുകൾ ഉണ്ട്. കൃഷി ഓഫീസിലേക്ക് കമ്പ്യൂട്ടറും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും വാങ്ങുന്നതാണ്.

## തരിശു രഹിത കോട്ടക്കൽ

കോട്ടക്കൽ നഗരസഭ പ്രദേശത്ത് നിലവിലുള്ള പാടശേഖരങ്ങൾ ഇല്ലാതായി വരികയാണ്. മണ്ണിട്ടു നികത്തി മറ്റു ആവശ്യങ്ങൾക്കു ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. നെൽകൃഷി കുറഞ്ഞു വരുന്നു. പാടങ്ങൾ പല സ്ഥലത്തും കൃഷി ചെയ്യാതെ തരിശായി ഇട്ടിരിക്കുകയാണ്. കൃഷി ചെയ്യാൻ താൽപര്യമുള്ള ആളുകൾ ധാരാളം ഉണ്ടെങ്കിലും അവർക്ക് ഈ ഭൂമി കൃഷിക്കായി ലഭിക്കുന്നില്ല. അവശേഷിക്കുന്ന പാട ശേഖരങ്ങളിലെങ്കിലും നെൽകൃഷി കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് 'തരിശു രഹിത കോട്ടക്കൽ' എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിക്കുകയാണ്. തരിശായി ഇട്ടിരിക്കുന്ന പാടങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥർ സ്വന്തമായി കൃഷി ചെയ്യുകയോ, കൃഷി ചെയ്യാൻ താൽപര്യമുള്ളവർക്ക് പാട്ടു വ്യവസ്ഥയിൽ നൽകുകയോ വേണം. അങ്ങനെ കൃഷിയിറക്കുന്നവർക്ക് സഹായം ലഭ്യമാക്കും. കൃഷി ഭവന്റെ കീഴിലാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുക. തരിശു ഭൂമി ഉടമകളെയും കൃഷി ചെയ്യാൻ തയ്യാറുള്ളവരെയും വിളിച്ചു കൂട്ടി പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കും. വാഴകൃഷി ചെയ്യുന്നതിനും ഇത്തരം ഭൂമി ഉപയോഗപ്പെടുത്തും.

## മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീര വികസനം

മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ മൃഗാശുപത്രി കെട്ടിടം നവീകരിച്ച് സൗകര്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കോമ്പൗണ്ട്വാളും നിർമ്മിച്ചു. 'ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു പശു' എന്ന പദ്ധതി വളരെ ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ച പരിപാടിയായിരുന്നു. അടുത്ത വർഷം കൂടുതൽ ഗുണഭോക്താക്കളെ ഉൾപ്പെടുത്തി 'ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു പശു' പരിപാടി നടപ്പാക്കും. മൃഗാശുപത്രിയിലേക്ക് ആവശ്യമായ മരുന്ന് വാങ്ങുന്നതിന് അടുത്ത വർഷത്തെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

## ആരോഗ്യം

സി.എച്ച്.സി യും 6 സബ് സെന്ററുകളും അറ്റകുറ്റ പണി നടത്തി നവീകരിക്കും. സി.എച്ച്.സി യിലേക്ക് ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ വാങ്ങി നൽകും. പരിരക്ഷ പദ്ധതി വിപുലീകരിച്ച് കിടപ്പിലായ രോഗികൾക്ക് വാട്ടർബെഡ് പോലെയുള്ള ഉപകരണങ്ങളും മരുന്നും വിതരണം ചെയ്യും. പകർച്ചവ്യാധി നിയന്ത്രണത്തിനുള്ള പദ്ധതി കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കും

CHC യിൽ ഇപ്പോൾ പണി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വാർഡും ഫാർമസിയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന കെട്ടിടം പണി പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പഴയ കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒ.പി യും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളും താൽക്കാലികമായി അങ്ങോട്ടു മാറ്റി ഒ.പി കെട്ടിടം പൊളിച്ചു മാറ്റി പകരം ഒരു ഹോസ്പിറ്റൽ കെട്ടിടം പണിയുന്നതിന് പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കും. NUHM നു കീഴിൽ കോട്ടക്കൽ നഗരസഭയെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ

അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. അംഗീകരണം ലഭിച്ചാൽ CHC ക്ക് കീഴിലുള്ള ഒരു സബ്സെന്റർ PHC യാക്കി ഉയർത്തി ഒരു ഡോക്ടറേയും മറ്റു ജീവനക്കാരേയും നിയമിക്കുന്നതാണ്.

ആയുർവ്വേദ ഡിസ്പെൻസറി കെട്ടിടം അറ്റകുറ്റ പണി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയുർവ്വേദ ഡോക്ടറുടെ കീഴിൽ കിടപ്പിലായ രോഗികൾക്ക് പരിരക്ഷ പദ്ധതി ഏർപ്പെടുത്തും. ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ വാങ്ങി നൽകും.

ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറിക്ക് മരുന്നുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് പ്രോജക്ട് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറിക്ക് സ്വന്തം കെട്ടിടം പണിയുന്നതിന് MLA ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച 25 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രവൃത്തി ഉടനെ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

വികലാംഗരായ ആളുകൾക്ക് ഉപകരണങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന പരിപാടി കെൽട്രോണിന്റെ സഹായത്തോടു കൂടി ഉടനെ നടത്തുന്നതാണ്. ഏതാനും ആളുകൾ മോട്ടോറൈസ്ഡ് ട്രൈസൈക്കിളിനു ആവശ്യമുന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരം ആളുകൾക്ക് അടുത്ത വർഷം അത് നൽകുന്നതാണ്.

### വയോമിത്രം

വൃദ്ധജനങ്ങൾക്കായി കേരള സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന 'വയോമിത്രം' പരിപാടിയിൽ കോട്ടക്കൽ നഗരസഭയെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നഗരസഭയോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു പ്രധാന കേന്ദ്രവും വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലായി 20 സബ്സെന്ററുകളുമായാണ് ഇത് പ്രവർത്തിക്കുക. 65 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ എല്ലാവർക്കും സൗജന്യമായി ചികിത്സ നടത്തുന്ന പരിപാടിയാണിത്. ഒരു ഡോക്ടറും ഒരു സ്റ്റാഫ് നഴ്സും അനുബന്ധ ജീവനക്കാരും ഈ പദ്ധതിയിലുണ്ടാകും. അടുത്ത വർഷം ആദ്യം ഈ പരിപാടി അരംഭിക്കുന്നതാണ്.

### വിദ്യാഭ്യാസം

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നഗരസഭ കാര്യമായ ഇടപെടലാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ സ്കൂളുകളുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും എല്ലാ സ്കൂളിലെയും പഠന നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. ഈ വർഷം നടപ്പിലാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ അടുത്ത വർഷവും തുടരുന്നതാണ്. കൂടാതെ ഈ വർഷത്തെ പദ്ധതിയായിരുന്ന Mental Disability Test ലൂടെ കണ്ടെത്തിയ വൈകല്യമുള്ള കുട്ടികൾക്കായി പ്രത്യേക ട്രീറ്റ്മെന്റിനു പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. ഈ വർഷം

നടത്തിയ പോലെ 'അധ്യാപക സംഗമം' വിപുലമായി നടത്തുന്നതിന് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്കൂളുകൾക്കും രജിസ്ട്രേഷനുള്ള സ്പോർട്സ് ക്ലബുകൾക്കും 'സ്പോർട്സ് കിറ്റ്' നൽകുന്നതാണ്. ഭിന്ന ശേഷിയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകിവരുന്ന സ്കോളർഷിപ്പ് കൂടുതൽ പേർക്ക് നൽകുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനോപകരണം എന്ന നിലയിൽ 108 പേർക്ക് സുര്യനാഥൻ വിതരണം ചെയ്യും. എയ്ഡഡ് മേഖലയിലുള്ള ചില സ്കൂളുകൾ വളരെ ഉയർന്ന നിലവാരം പുലർത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ചില സ്കൂളുകൾ അത്ര നന്നായല്ല പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പുലിക്കോട് AMLP സ്കൂളിന്റെ സ്ഥിതി വളരെ മോശമാണ്. കേവലം 2 അധ്യാപകരും വിരലിലെണ്ണാവുന്ന കുട്ടികളും മാത്രമുള്ള ഈ സ്കൂളിന്റെ മാനേജ്മെന്റ് സ്കൂൾ നടത്തിപ്പിന്റെ കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല. സ്കൂൾ നഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാൻ കാര്യമായ ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണ്.

ഗവ: രാജാസ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽ 2.19 കോടി രൂപ മുടക്കി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ജി.എം.യു.പി സ്കൂളിൽ 40 ലക്ഷം രൂപയുടെ MLA ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ക്ലാസ്സ് മുറികൾ നിർമ്മിക്കാൻ നടപടിയായിട്ടുണ്ട്. SSA ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചും 4 ക്ലാസ്സ് മുറികൾ ഇവിടെ നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. GUP സ്കൂൾ GLP സ്കൂൾ എന്നിവകളിൽ നിലവിലുള്ള കെട്ടിടം റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിന് നടപടിയെടുക്കും. GUP സ്കൂളിൽ 25 ലക്ഷം രൂപയുടെ MLA ഫണ്ട് കെട്ടിടം പണിക്കായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നഗരസഭ വക ബീരാൻസാഹിബ് സ്മാരക ലൈബ്രറി ഈ വർഷം 5 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള പുസ്തകങ്ങൾ വാങ്ങി വിപുലീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അത്രയും പുസ്തകങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളാൻ കൂടുതൽ ഷെൽഫുകൾ ആവശ്യമായി വന്നിരിക്കുന്നു. 'നഗരസഭ ലൈബ്രറി നവീകരണം' എന്ന പദ്ധതിയിൽ ഷെൽഫുകളും കമ്പ്യൂട്ടറും വാങ്ങാനും സി.സി.ടി.വി, ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കാനും പരിപാടിയുണ്ട്. നഗരസഭ പ്രദേശത്ത് സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ നടത്തി വരുന്ന ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ അംഗീകാരമുള്ള ലൈബ്രറികൾക്ക് പുസ്തകങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയുമുണ്ട്.

**തുടർ സാക്ഷരത**

തുടർ സാക്ഷരത പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ഒരു വികസന വിദ്യാ കേന്ദ്രവും രണ്ട് തുടർ വിദ്യാകേന്ദ്രങ്ങളും നമുക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് 3 പ്രേരക്മാരെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ തുടർ വിദ്യാ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ കീഴിൽ പത്താം തരം തുല്യതാ പരീക്ഷയ്ക്കുള്ള പഠന ക്ലാസ്സുകൾ നടന്നു വരുന്നു. 93 പേർ അടുത്ത തുല്യതാ പരീക്ഷ എഴുതുകയാണ്. പഠിതാക്കളുടെ കോഴ്സ് ഫീ ഇനത്തിൽ 186000 രൂപ നഗരസഭ അടവാക്കുന്നതാണ്. അടുത്ത വർഷത്തെ തുല്യതാ പരീക്ഷയ്ക്കുള്ള പഠിതാക്കൾക്കായി 200000 രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

**മാർക്കറ്റിംഗ് കോപ്പക്സ്**

കോട്ടക്കൽ ടൗണിന്റെ ഒരു പ്രധാന പ്രശ്നം വാഹനങ്ങൾക്കു പാർക്കു ചെയ്യാൻ ആവശ്യമായ സ്ഥലമില്ല എന്നതാണ്. നഗരസഭക്കു സ്വന്തമായുള്ള 4 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് മാർക്കറ്റ്, ബസ് സ്റ്റാന്റ്, ടാക്സി സ്റ്റാന്റ് എന്നിവകൾ നിലകൊള്ളുന്നത്. ഈ സ്ഥലം വേണ്ട വിധം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാൽ കോട്ടക്കൽ ടൗണിന്റെ മുഖച്ഛായ തന്നെ മാറ്റി എടുക്കാൻ കഴിയും. വാഹന പാർക്കിംഗും ആധുനിക മാർക്കറ്റിംഗ് കോപ്പക്സും ബസ് സ്റ്റാന്റും പൊതു മൈതാനിയും എല്ലാം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു വലിയ പദ്ധതിക്ക് നാം രൂപം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. മൊത്തം 10 നിലകളോട് കൂടിയ ഈ കെട്ടിട സമുച്ചയത്തിൽ അടിയിലെ 2 നിലകൾ കാർപാർക്കിംഗ് ആണ്. മൂന്നാമത്തെ നിലയിൽ ബസ് സ്റ്റാന്റും ഷോപ്പിംഗ് റൂമുകളും അതിനു മുകളിൽ പൊതു മൈതാനിയും മാർക്കറ്റുകളുമാണ്. മറ്റു നിലകളിൽ ഓഫീസുകളും ഫുഡ് കോർട്ട്, ഡ്യൂപ്ലക്സുകൾ തുടങ്ങിയവകളും മുനിസിപ്പൽ ഓഫീസ് സൗകര്യങ്ങളുമാണ്. ഈ പ്രോജക്ടിലെ അടിയിലെ 6 നിലകൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗവ. അംഗീകാരം ലഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 70 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് അംഗീകാരം. 80% കേന്ദ്ര സഹായവും 10% വീതം നഗരസഭയും സംസ്ഥാന സർക്കാരും വഹിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ 6 നിലകൾക്കു മീതെ 4 നിലകൾ PPP യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതോടു കൂടി നമ്മുടെ ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് പരിഹരിക്കപ്പെടും. ആധുനിക ബസ് സ്റ്റാന്റ്, പൊതുമൈതാനി, പാർക്കിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ, നഗരസഭ ഓഫീസ് സമുച്ചയം എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കപ്പെടും. വിപുലമായ ഷോപ്പിംഗ് സൗകര്യങ്ങളിൽ നിന്ന് വാടക മുഖേന നഗരസഭയുടെ വരുമാനം വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യും.

## പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ വികസനം

നഗരസഭ പ്രദേശത്ത് പൊതു ആവശ്യത്തിനും സ്വകാര്യ ആവശ്യത്തിനുമായി ധാരാളം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. കെട്ടിട നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ തകൃതിയായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. പുതിയ റോഡുകളും പാതകളും നിർമ്മിക്കുന്നു. പഴയവ വികസിപ്പിക്കുന്നു. നഗര പ്രദേശത്ത് പല തരത്തിലുള്ള വ്യാപാരങ്ങളും വ്യവസായങ്ങളും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എല്ലാം മനുഷ്യരുടെ സൗകര്യത്തിനു വേണ്ടിയാണ് നടന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുമ്പോൾ അത് പരിസ്ഥിതിയെ എങ്ങനെ ബാധിക്കുന്നു എന്ന് അധികമാരും ചിന്തിക്കാറില്ല.

നിർമ്മാണ മേഖലക്ക് ആവശ്യമായ ചെങ്കല്ല് മണ്ണും വൻ തോതിലാണ് നമ്മുടെ ഉൾ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്ന് കയറ്റിപോകുന്നത്. ഇന്ത്യനൂർ, മരവട്ടം, കോട്ടൂർ, ആമപ്പാറ പ്രദേശങ്ങളിൽ എണ്ണമറ്റ ക്വാറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. പല കുന്നുകളും മലകളും ഇപ്പോൾ ഇല്ലാതായിട്ടുണ്ട്. അവശേഷിക്കുന്നവ അധികം താമസിയാതെ നാമാവശേഷമാകും. കുന്നുകൾ ഇടിച്ചു നിരത്തുകയും താഴ്ന്ന പ്രദേശങ്ങൾ മണ്ണിട്ടു നികത്തുകയുമാണ്. കുളങ്ങളും ജലാശയങ്ങളും ഇല്ലാതായി വരുന്നു. നെൽപാടങ്ങളും വയലുകളും തീർക്കുന്ന പ്രവർത്തനത്തിനു അറുതി വരുത്താൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പുതിയ റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നത് പലപ്പോഴും തോടുകൾ തുർത്തിട്ടാണ് അല്ലെങ്കിൽ തോട് വീതി

കുറച്ചിട്ടാണ്. ആണിച്ചാലുകളും അരുവുകളും, റോഡും വഴിയും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ഇല്ലാതാക്കുകയാണ്. ഇതു മൂലം വമ്പിച്ച നാശമാണ് വരാനിരിക്കുന്നത്.

വർഷക്കാലത്ത് മഴവെള്ളം സംഭരിച്ചു വെച്ചിരുന്ന പാടങ്ങൾ ഇല്ലാതായി. അരുവുകളും തോടുകളും തുർന്നു. അത് കാരണം വേനൽകാലങ്ങളിൽ കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമാകുകയാണ്. ക്വാറികൾ സ്ഥാപിച്ച് മലകളും കുന്നുകളും ഇല്ലാതായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലും കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമാണ്. മറ്റു പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങളും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കെട്ടിടങ്ങളും വീടുകളും ഉണ്ടാക്കുമ്പോഴും നിരൊഴുക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദമായ ഒരു സമീപനം ഉണ്ടായേ തീരൂ.

ആയതിനാൽ ഇനി മുതൽ നമ്മുടെ നഗരസഭയിൽ റോഡുകളും പാതകളും ഉണ്ടാക്കുമ്പോൾ തോടുകളും അരുവുകളും തുർക്കുന്നതിന് അനുവദിക്കുന്നതല്ല. നിരൊഴുക്ക് തടസ്സപ്പെടുന്നതും പരിശോധിക്കും. കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനും ഇത് ബാധകമാണ്. അനധികൃതമായി പ്രവർത്തിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മുഴുവൻ ക്വാറികളും നിർത്തലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കും. കേരള നിയമസഭ നിയമമാക്കിയ തണ്ണീർതട സംരക്ഷണ നിയമം ഈ പ്രദേശത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നഗരസഭ കാര്യമായി ഇടപെടും.

**പൊതുഭരണം**

നഗരസഭയുടെ പൊതുവായ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിരവധി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എഞ്ചിനീയറിംഗ്, റവന്യൂ, ആരോഗ്യം, ജനറൽ & അക്കൗണ്ട്സ്, ക്യാഷ് കൗണ്ടർ & ജനസേവന കേന്ദ്രം എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം റൂമുകളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ് ഓഫീസ്, കുടുംബശ്രീ ഓഫീസ് എന്നിവകൾക്കും പ്രത്യേകം ഓഫീസുണ്ട്. ജീവനക്കാരെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന കമ്പ്യൂട്ടർ ശൃംഖല കാര്യക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. രേഖകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണം മിക്കവാറും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ജനന രജിസ്ട്രേഷൻ 1970 മുതലുള്ളത് ഡാറ്റ എൻട്രി നടത്തി അപ്ലോഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പെർമിറ്റിനുള്ള അപേക്ഷ ഓൺലൈനായാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. വിവാഹ രജിസ്ട്രേഷനും ഓൺലൈനാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അസസ്മെന്റ് രജിസ്റ്റർ ഡാറ്റ എൻട്രി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് പൂർത്തിയായാൽ ഇ-പേയ്മെന്റ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തും. സേവനാവകാശ നിയമപ്രകാരം നഗരസഭയിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന സേവനം സംബന്ധിച്ച് വിശദവിവരങ്ങൾ ഓഫീസിനു പുറത്ത് ഡിസ്പ്ലേ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വരുന്ന പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഇരിക്കാൻ സൗകര്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ പരാതി നേരിട്ട് കേൾക്കാനും പരിഹരിക്കാനും ചെയർപേഴ്സൺ, ഡെപ്യൂട്ടി ചെയർപേഴ്സൺ, സെക്രട്ടറി, മറ്റു സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർപേഴ്സൺമാരും മിക്കവാറും ഓഫീസിലുണ്ടാകാറുണ്ട്. രേഖാമൂലം വരുന്ന പരാതികൾ അപ്പപ്പോൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ ME, HI, RI മാർ, സുപ്രണ്ട് തുടങ്ങിയവർ ജാഗ്രത പുലർത്താറുണ്ട്. ജീവനക്കാരെ സംബന്ധിച്ച് പരാതി ബോധിപ്പിക്കുന്നതിന് പരാതിപ്പെട്ടി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓഫീസ് കോമ്പൗണ്ടിൽ നഗരസഭയുടേതല്ലാത്ത വാഹനങ്ങൾ പാർക്ക് ചെയ്യുന്നത് നിരോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. CH ഓഡിറ്റോറിയം കോമ്പൗണ്ടിൽ പാർക്കിംഗ് സൗകര്യമുണ്ട്.

പരിമിതമായ ഓഫീസ് സൗകര്യം വെച്ച് ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണിത്. ഓഫീസിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന സേവനം കഴിയുന്നത്ര വേഗത്തിലാക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകും. പൊതുവായ സൗകര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ ധനകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

### **വാർഡ് സേവാ കേന്ദ്രങ്ങൾ**

വാർഡ് തലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പലതരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ നമുക്കുണ്ട്. വാർഡ്സഭ, വാർഡ് ഹെൽത്ത് & സാനിറ്റേഷൻ കമ്മിറ്റി, എ.ഡി.എസ്, അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി, വിവിധ കാർഷിക സമിതികൾ തുടങ്ങിയവ വാർഡ് തലത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അംഗനവാടി വർക്കർ, ഹെൽപ്പർ, ആശാ വർക്കർ, ജെ.പി.എച്ച്.എൻ തുടങ്ങിയവർ താഴെ തട്ടിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്. നഗരസഭയുടെ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നത് ഗുണഭോക്തൃ സമിതികളാണ്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഏകോപിച്ച് കൊണ്ടു പോകാത്തതിനാൽ കാര്യക്ഷമത ഇല്ലാതാക്കുകയാണ്. നഗരസഭയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വാർഡ് തലത്തിൽ നടത്തേണ്ട മുഴുവൻ പ്രവർത്തനങ്ങളേയും ഏകോപിക്കുന്നതിനു 'വാർഡ് സേവാ കേന്ദ്രങ്ങൾ' സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നു. ഈ കേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖേന ജനങ്ങൾക്കു ഔദ്യോഗിക വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാകും. വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കുള്ള അപേക്ഷാ ഫോറങ്ങൾ സേവാ കേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖേന വിതരണം ചെയ്യും. പരാതികൾ സ്വീകരിക്കും.

വാർഡ് കൗൺസിലറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അംഗനവാടി വർക്കർ, ഹെൽപ്പർ, ആശാവർക്കർ തുടങ്ങിയവരുടെ സഹകരണത്തോടെയാണ് കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുക. നിശ്ചിത സമയം മാത്രമേ തുടക്കത്തിൽ ഈ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുകയുള്ളൂ. 'കില' യുടെ മേൽ നോട്ടവും സഹായവും ഈ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കുണ്ടാവും. വാർഡ് നിവാസികൾ കൗൺസിലറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സൗജന്യമായി സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കണം. നെയിംബോർഡ്, നോട്ടീസ്ബോർഡ്, മേശ, കസേര, ബെഞ്ചുകൾ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിന് ഓരോ വാർഡിലേക്കും 15000 രൂപ വീതം നീക്കി വെക്കുന്നു.

വാർഡ് സേവാ കേന്ദ്രത്തെ കുറിച്ചും കുടിവെള്ളം ശുചിത്വം എന്നിവകളെ കുറിച്ചും വാർഡ് സഭാംഗങ്ങൾക്ക് അവബോധം നൽകുന്നതിന് കിലയുടെ പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച ടെൻറർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വരും ദിവസങ്ങളിൽ പരിശീലനം നടത്തുന്നതാണ്.

### **മുനിസിപ്പൽ വാഹനങ്ങൾ**

നഗരസഭക്ക് ആകെ 5 വാഹനങ്ങളാണുള്ളത്. ചെയർപേഴ്സണു മാത്രമായി ഒരു കാർ, വൈസ് ചെയർമാനും സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻമാരും ഉപയോഗിക്കുന്ന വാഹനം, സെക്രട്ടറിയും മറ്റു ജീവനക്കാരും ഉപയോഗിക്കുന്ന വാഹനം, മാലിന്യ ശേഖരണം നടത്തുന്ന ലോറി, ഒരു മോട്ടോർ സൈക്കിളും. ഇവകളുടെ ഉപയോഗവും പരിചരണവും യഥാവിധി നടക്കുന്നുണ്ട്. ദിവസ വേതനത്തിനു 4 ഡ്രൈവർമാർ



ഈ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നു. ഇതിൽ മാർഷൽ ജീപ്പ് കാലപ്പഴക്കം കാരണം റിപ്പയർ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത വിധം തകരാറിലായിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വാഹനം ലേലം ചെയ്തു വിൽക്കുകയും പുതിയ വാഹനം വാങ്ങുകയും ചെയ്യും. അതിനായി 7 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

**വരുമാന വർദ്ധനവ്**

നഗരസഭയുടെ തനത് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പരമാവധി പരിശ്രമം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നികുതികളും ഫീസുകളും പിരിച്ചെടുക്കുന്നത് കാര്യക്ഷമമാണ്. വസ്തു നികുതി പിരിവ് 2012-13 വർഷത്തിൽ 5230634 രൂപയായിരുന്നത് ഈ വർഷം 80,00000 രൂപയും അടുത്ത വർഷം 150,00000 രൂപയും ആയി വർദ്ധിക്കും. ഇപ്പോൾ നടത്തി വരുന്ന വസ്തു നികുതി റിവീഷനോടു കൂടിയാണ് 1 ½ കോടിയാകുന്നത്. അത് പോലെ തൊഴിൽ നികുതി 7432790 രൂപയായിരുന്നത് അടുത്ത വർഷം 80,00000 രൂപയായി വർദ്ധിക്കും. ഷോപ്പിംഗ് കോപ്പക്സുകളിൽ നിന്നുള്ള വാടക വരുമാനം 2012-13 ൽ 6711696 രൂപയായിരുന്നത് അടുത്ത വർഷം 110,00000 രൂപയായി ഉയരും. വാടക വർദ്ധനവിലൂടെയാണ് ഈ മാറ്റം സാധിച്ചത്. വിനോദ നികുതി 2012-13 ൽ 887305 രൂപയായിരുന്നു. തിയേറ്ററുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ കുറവുണ്ടായെങ്കിലും അടുത്ത വർഷം വിനോദ നികുതിയിനത്തിൽ 15,00000 രൂപ വരവുണ്ടാകും. വസ്തു നികുതി, തൊഴിൽ നികുതി, വിനോദ നികുതി എന്നീ 4 ഇനങ്ങളിൽ മാത്രമായി 355,00000 രൂപ വരവു പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

D&O - 1200000, KMBR- 800000, ജനന മരണം- 150000, വിവാഹം- 100000 എന്നീ വരവുകളും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. വിശദമായി ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രതിപാദിക്കുന്നതിനാൽ കൂടുതൽ ഇനങ്ങൾ പരാമർശിക്കുന്നില്ല. തനതു ഫണ്ടിനു പുറമെ വികസന ഫണ്ടായി വിവിധ ഇനങ്ങളിൽ ബഡ്ജറ്റ് വർഷം 52635000 രൂപ ലഭിക്കും. പ്ലാൻ ഫണ്ട് - 22966000, SCP- 3611000, 13-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ-11543000, മെയിന്റനൻസ് റോഡ്- 8606000, മെയിന്റനൻസ് നോൺ റോഡ്- 5909000. ചെലവിനങ്ങളിലും കാര്യമായ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം, അലവൻസ്, പെൻഷൻഫണ്ട് തുടങ്ങിയവകൾക്കും ജനപ്രതിനിധികളുടെ ഹോണറേറിയം അലവൻസ് എന്നിവകൾക്കും കൂടി അടുത്ത വർഷം 2 കോടി രൂപ നീക്കി വെച്ചിരിക്കുന്നു. തെരുവ് വിളക്ക് മെയിന്റനൻസ്, വാട്ടർ ചാർജ്ജ്, വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ്, വിട്ടുകിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവുകൾ, ഇൻസിനറേറ്റർ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങി നൂറു കൂട്ടം ചെലവുകൾ വേറെയും വരുന്നുണ്ട്. തനതു ഫണ്ടിൽ നിന്നും ചെലവ് കഴിച്ച് കാര്യമായൊന്നും നീക്കി വെക്കാനില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്.

**പ്രതിസന്ധി**

പുതിയ മാർക്കറ്റിംഗ് കോപ്പക്സിന്റെ പണി തുടങ്ങണമെങ്കിൽ നിലവിലുള്ള ബസ് സ്റ്റാന്റ്, ടാക്സി സ്റ്റാന്റ്, കംഫർട്ട് സ്റ്റേഷൻ എന്നിവകളും മുഴുവൻ ഷോപ്പിംഗ് കോപ്പക്സ് കെട്ടിടങ്ങളും മറ്റു മാർക്കറ്റ് കെട്ടിടങ്ങളും അവിടെ നിന്ന് പൊളിച്ച് മാറ്റണം. അതോടെ നഗരസഭയുടെ വാടക വരുമാനം നിലക്കും. പുതിയ ഷോപ്പിംഗ് കോപ്പക്സ് പണി പൂർത്തിയായി പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയാലേ വാടക വരുമാനം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതൊരു പ്രതിസന്ധിയാണ്. കൂടാതെ പ്രസ്തുത മാർക്കറ്റിംഗ് കോപ്പക്സിന്റെ പ്രവൃത്തിയിലേക്ക് നഗരസഭ 7 കോടി രൂപ അടക്കുകയും വേണം. സർക്കാരിനു സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതി അംഗീകരിച്ചു വന്നാൽ 12 കോടി രൂപ അതിലേക്കും ഉണ്ടാക്കണം. ഈ പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാൻ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പ എടുക്കുക മാത്രമേ പോം വഴിയുള്ളൂ. 'ഭവനശ്രീ' പദ്ധതിക്ക് 2 കോടി രൂപ ബാങ്ക് വായ്പ വാങ്ങേണ്ടതുണ്ട്. വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവും പലിശയും കൂടി വലിയൊരു ബാധ്യത നഗരസഭ ഏൽക്കേണ്ടി വരും. മാർക്കറ്റിംഗ് കോപ്പക്സിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായാൽ മുറികൾ ഡെപ്പോസിറ്റ് വ്യവസ്ഥയിൽ ലേലം ചെയ്ത് തുക സംഭരിച്ച് വായ്പ തിരിച്ചടക്കാൻ ശ്രമിക്കാം. അത് പോലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നാൽ ഏകദേശം 10,000 കണക്ഷനുകൾ നൽകാൻ കഴിയും. അതിനും ഡെപ്പോസിറ്റ് വാങ്ങി വായ്പ തിരിച്ചടക്കേണ്ടി വരും. അതിനു വർഷങ്ങളുടെ കാലതാമസമുണ്ടാകും. അപ്പോഴേക്കും പലിശയിനത്തിൽ വൻതുക നൽകേണ്ടി വരും. ഇക്കാര്യങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ട് വേണം നമ്മുടെ പദ്ധതികളും പരിപാടികളും ആവിഷ്കരിക്കാൻ.

ഈ ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കാൻ ധനകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളും, ഉദ്യോഗസ്ഥരും, മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ചെയർപേഴ്സൺ, സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻമാർ എല്ലാവരും സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാവർക്കും നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തി കൊണ്ട് 2012-13 വർഷത്തെ യഥാർത്ഥ കണക്കുകളും 2013-14 വർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റും 2014-15 വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റും അംഗീകാരത്തിനായി കൗൺസിൽ മുന്പാകെ സമർപ്പിക്കുന്നു.

ധനകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിക്കു വേണ്ടി  
ചെയർമാൻ

**പാരോളി മുസക്കുട്ടി ഹാജി**  
(ഡെപ്യൂട്ടി ചെയർമാൻ)



## കോട്ടക്കൽ നഗരസഭയുടെ

2013-2014 വർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റും 2014-2015  
വർഷത്തെ മതിപ്പ് ബഡ്ജറ്റും

**കോട്ടക്കൽ നഗരസഭ**  
**2013-2014 വർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ്**  
**ഒറ്റനോട്ടത്തിൽ**

വർഷാരംഭത്തിലെ മുനിസിപ്പ്.....	<b>29342422</b>
വരവ് സാധാരണ.....	<b>67208500</b>
വരവ് മൂലധനം.....	<b>533839000</b>
<b>ആകെ.....</b>	<b>630389922</b>
<hr/>	
ചെലവ് സാധാരണ.....	<b>83976500</b>
ചെലവ് മൂലധനം.....	<b>539043422</b>
<b>ആകെ.....</b>	<b>623019922</b>
<hr/>	
നീക്കിയിരിപ്പ്.....	<b>7370000</b>
<hr/>	

**ചെയർമാൻ**  
 ധനകാര്യ സ്ഥിരം സമിതി

**കോട്ടക്കൽ നഗരസഭ**  
**2014-2015 വർഷത്തെ മതിപ്പ് ബഡ്ജറ്റ്**  
**ഒറ്റനോട്ടത്തിൽ**

വർഷാരംഭത്തിലെ മുൻനിരപ്പ്.....	7370000
വരവ് സാധാരണ.....	84171161
വരവ് മൂലധനം.....	2243686839
<b>ആകെ.....</b>	<b>2335228000</b>
ചെലവ് സാധാരണ.....	88723500
ചെലവ് മൂലധനം.....	2243735000
<b>ആകെ.....</b>	<b>2332458500</b>
നീക്കിയിരിപ്പ്.....	2769500

**ചെയർമാൻ**  
 ധനകാര്യ സ്ഥിരം സമിതി

## കോട്ടക്കൽ നഗരസഭ

### 2014-15 വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് കണക്കുകൾ റവന്യൂ വരവുകൾ

1	2	3	4	5	6	7
ബഡ്ജറ്റ് കോഡ്	ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട്	കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ യഥാർത്ഥ തുക	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള പുതിക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അടുത്ത വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അഭിപ്രായം
		2012-13	2013-14	2013-14	2014-15	
<b>110000000</b>	നികുതി വരവുകൾ					
110010100	വസ്തുനികുതി- പൊതുആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള നികുതി	5230684	10000000	8000000	15000000	
110020000	ജലനികുതി	0	4000	0	0	
110030100	ഡ്രയിനേജ് നികുതി	0	0	0	0	
110040000	ശുചീകരണ നികുതി	0	0	0	0	
110050000	വിളക്കുവെപ്പു നികുതി	0	0	0	0	
110100100	തൊഴിൽ നികുതി - സ്ഥാപനങ്ങൾ/വ്യക്തികൾ /വ്യാപാരസ്ഥാപനങ്ങൾ	2512730	7500000	1500000	2000000	
110100200	തൊഴിൽ നികുതി - ജീവനക്കാർ	4920060	0	5500000	6000000	
110110000	പരസ്യ നികുതി	37000	40000	40000	50000	
110150000	തിയ്യറ്റുകൾ പ്രദർശന നികുതി	0	0	0	0	
110150100	തിയ്യറ്റുകൾ സർചാർജ്ജ് പ്രദർശന നികുതി	0	0	0	0	
110160000	വിനോദ നികുതി (	0	0	0	0	
110160100	വിനോദ നികുതി	887305	900000	900000	1500000	
110800100	തടി നികുതി	0	0	0	0	
110809900	മറ്റു നികുതികൾ	0	100000	0	0	
110900100	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും - പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള നികുതി	-60280	0	0	0	

110900110	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും - സേവന നികുതി	0	0	0	0
110900200	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും- ജലനികുതി	0	0	0	0
110900300	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും- ഡ്രയിനേജ് നികുതി	0	0	0	0
110900400	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും- വിളക്ക് നികുതി	0	0	0	0
110900500	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും- ശുചീകരണ നികുതി	0	0	0	0
110900600	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും- -തൊഴിൽ നികുതി-സുരക്ഷാപണങ്ങൾ/കുടിവെള്ളം/തൊഴിലാളികൾ ആകെ	-1590	0	0	0
<b>130000000</b>	<b>മുനിസിപ്പൽ വസ്തുക്കളിൽ നിന്നുള്ള വരവ്</b>	<b>13525909</b>	<b>18544000</b>	<b>15940000</b>	<b>24550000</b>
130100100	മാർക്കറ്റുകളുടെ വാടക	0	0	0	0
130100200	ടൗൺഹാൾ വാടക	28670	200000	30000	50000
130100300	സറോഡിയം വാടക	100	0	0	0
130100400	അറവുശാലയുടെ വാടക	0	0	0	0
130100500	ബസ്റ്റാന്റുകളുടെ വാടക	0	0	0	0
130100600	ലോറി,ടാക്സി,ഓട്ടോ,മറ്റു വാഹനങ്ങളുടെ സ്റ്റാന്റിൽ നിന്നുള്ള വാടക	0	0	0	0
130100800	ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സിൽ നിന്നുള്ള വാടക	6711696	15000000	9000000	11700000
130100900	റെന്റ് ഫ്രം ഫെറീസ്	0	0	0	0
130101000	ഫലവൃക്ഷങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ആദായം	0	8000	0	0
130101100	കോൺഫറൻസ് ഹാളുകളുടെ വാടക	0	0	0	0
130109900	സിവിക് അമിനിറ്റീസ്	0	0	0	0
130200100	മറ്റു വരവുകൾ	0	0	0	0
130200200	ഓഫീസ് കെട്ടിടത്തിൽനിന്നുള്ള വാടക	0	0	0	0

130300100	ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽനിന്നുള്ള വാടക	0	0	0	0
130400100	ഭൂമിയിൽ നിന്നുള്ള പാട്ടം	1600	0	0	0
130900100	വാടക ഇളവ് ചെയ്യലും, തിരികെ നൽകലും - Civic Amenities	-3000	0	0	0
130909900	വാടക ഇളവ് ചെയ്യലും, തിരികെ നൽകലും- മറ്റു വാടക	-6000	0	0	0
	ആകെ	<b>6733066</b>	<b>15208000</b>	<b>9030000</b>	<b>11750000</b>
<b>140000000</b>	<b>നഗരസഭ ഫീസുകൾ</b>				
140100100	സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ, പാരാ മെഡിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇവയുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ്	8200	10000	9000	10000
140100200	ട്യൂട്ടോറിയൽ കോളേജുകളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ്	800	6000	1000	2000
140100300	കരാറുകാരുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ്	3200	50000	400000	300000
140109900	മറ്റു എംപാനൽമെന്റ് ആന്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ ചാർജ്ജുകൾ	220	0	1000	1000
140110100	ഡി ആന്റ് 3 വ്യാപാരങ്ങൾക്കുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	816980	900000	1100000	1200000
140110200	ലോഡ്ജുകൾക്കുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	0	30000	5000	6000
140110300	പി.പി.ആർ ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	9727	10000	2000	2000
140110400	സിനിമ റെഗുലേഷൻ ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	2000	3000	2000	3000
140110500	പി.എഫ്.എ നിയമപ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	0	0	0	0
140119900	മറ്റ് ലൈസൻസ് ഫീസുകൾ	4480	0	5000	10000
140120100	കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ഫീസ്	489294	800000	600000	800000
140120200	യന്ത്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഫീസ്	2400	30000	6000	25000
140120300	ഫാക്ടറി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഫീസ്	0	30000	5000	10000
140129900	പെർമ്മിറ്റ് നൽകുന്നതിനുള്ള മറ്റു ഫീസ്	79799	0	100000	125000
140130100	ജനന മരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്കുള്ള ഫീസ്	84792	100000	90000	150000
140130200	പിഴ-ജനന മരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്	686	0	2000	3000
140130300	വിവാഹ രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുള്ള ഫീസ്	95149	0	90000	100000
140130400	ഉടമസ്ഥാവകാശകത്തിനുള്ള ഫീസ്	0	0	0	0
140139900	സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ ഫീസ്	1031	0	2000	5000



140150100	റഗുലറൈസേഷൻ ഫീസ്	0	0	0	5000
140200100	പിഴ	5850	0	25000	30000
140200200	പിഴ /പലിശ	444207.13	0	300000	350000
140200300	ഫൈനാൻസ്	304524	500000	425000	500000
140200400	കോടതി ചുമത്തുന്ന പിഴകൾ (പി.എഫ്.എ ഉൾപ്പെടെ)	0	0	0	0
140200500	മുൻസിപ്പൽ നിയമപ്രകാരവും,മറ്റ് നിയമപ്രകാരവും ചുമത്തുന്ന പിഴ	0	300000	10000	20000
140400100	അനധികൃത കയ്യേറ്റം നീക്കുന്നതിനുള്ള ഫീസ്	0	0	0	5000
140400200	നോട്ടീസ് ഫീസ്	0	5000	0	2000
140400300	വാറൻഡ് ഫീസ്	0		0	3000
140400400	ഉടമസ്ഥാവകാശ കൈമാറ്റത്തിനുള്ള ഫീസ്	38250	0	62000	70000
140400500	ലൈസൻസ് കൈമാറ്റത്തിനുള്ള ഫീസ്	700	0	0	0
140400800	സമയപരിധികഴിഞ്ഞ രജിസ്ട്രേഷൻ	18850	0	20000	30000
140400900	സർച്ച് ഫീസ്	60	0	5000	8000
140409900	മറ്റുള്ള ഫീസ്	315508	0	350000	500000
140500100	വാട്ടർ ചാർജ്ജസ്	0	0	0	0
140500400	ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജ്ജസ്	0	0	0	0
140500700	കമ്പ്യൂട്ടർ ചാർജ്ജസ്	0	0	0	0
140500900	പെന്റഗ്രാഫിക് ചാർജ്ജസ് (കാഫർട്ട്)	440000	320000	320000	350000
140501400	സർവ്വീസിൽ നിന്നുള്ള വരവ്	0	0	0	0
140501000	മാർക്കറ്റ് ഫീസ്	0	0	0	0
140501100	ബസ് സ്റ്റാന്റ് ഫീസ്	653038	510000	510000	600000
140501200	അറവുശാലയുടെ ഫീസ്	0	0	0	0
140501300	ലോറി,ടാക്സി,ഓട്ടോ,മറ്റു വാഹനങ്ങളുടെ സ്റ്റാന്റിൽ നിന്നുള്ള ഫീസ്	170000	120000	120000	200000
140501400	സേവനം നൽകിയ ഇനത്തിലുള്ള വരവ് (റെയിൽ വേ കൗണ്ടർ)	282000	0	100000	200000
140501600	ലൈബ്രറിയിൽ നിന്നുള്ള വരവ്	17169	50000	25000	40000

140501700	സ്കൂളിൽ നിന്നുള്ള വരവ്	150	0	500	1000
140501800	ആശുപത്രി, ഡിസ്പെൻസറി, എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വരവ്	51365	150000	125000	150000
140502000	ഹോസ്പിറ്റൽ കിയോസ്ക്				
140509900	ശ്മശാനത്തിന്റെ ഫീസ്	0	0	0	0
140509900	മറ്റു യൂസർ ചാർജ്ജ്സ്	6300	0	16000	20000
140700100	റോഡ് കട്ടിംഗ് ചാർജ്ജുകൾ/ജെബിഐസി/ എപിഡിആർപി	2161	50000	20000	50000
140800100	മറ്റിനങ്ങൾ	0	0	0	100000
140900101	ഇളവ് ചെയ്യലും, തിരികെ നൽകലും- ലൈസൻസ് ഫീ	-1760	0	0	0
140900199	ഇളവ് ചെയ്യലും, തിരികെ നൽകലും- മറ്റ് ഫീ	-19769	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>4327361.13</b>	<b>3974000</b>	<b>4853500</b>	<b>5986000</b>
<b>150000000</b>	<b>വിൽപ്പന വാടക വരവുകൾ</b>				
150100100	കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില്പന	0	0	0	0
150100300	യൂസർഫ്രക്ട്സ് വില്പന	0	0	0	0
150100600	വളം വില്പന	0	0	0	0
150109900	മറ്റു ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില്പന	0	0	0	0
150110101	ടെണ്ടർ ഫോറങ്ങളുടെ വില്പന	159262	0	80000	100000
150110102	ഫോറങ്ങളുടെ വില്പന	80293	100000	90000	120000
150120100	സ്റ്റോക്ക് വിൽപന (ടാർ)	106185	0	0	0
150120200	സ്ക്രാപ്പുകളുടെ വില്പന (വാഹനം ഉൾപ്പെടെ )	0	0	10000	150000
150120300	ഉപയോഗ ശൂന്യമായ സാമഗ്രികൾ ലേലത്തിൽ വിൽപന ചെയ്ത വകയിൽ വരവ്	0	500000	250000	300000
150300100	പലവക വില്പന	7679	0	5000	100000
150400100	റോഡ് റോളർ വാടക	0	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>353419</b>	<b>600000</b>	<b>435000</b>	<b>770000</b>
<b>160000000</b>	<b>ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നുള്ള ഗ്രാന്റും ധനസഹായവും</b>				
160100101	വികസന ഫണ്ട്- ജനറൽ	9963182	0	0	

160100102	വികസന ഫണ്ട്- എസ്. സി. പി	2271411	0	0		
160100104	വികസന ഫണ്ട്- ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ഗ്രാന്റ്	6110828	0	0		
160100201	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-കൃഷി	58500	100000	60000	100000	
160100205	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-സാമൂഹ്യക്ഷേമം	0	1000000	500000	700000	
160100206	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-ആരോഗ്യം	0	400000	100000	200000	
160100207	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-ആയുർവേദം	9480	50000	50000	100000	
160100208	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-ഹോമിയോപ്പതി	0	100000	75000	100000	
160100209	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-വിദ്യാഭ്യാസം/ ഉച്ചഭക്ഷണം	0	500000	100000	250000	
160100302	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-കൃഷിക്കാർ, കർഷകതൊഴിലാളികൾ എന്നിവർക്കുള്ള പെൻഷൻ	927897	2000000	2000000	2000000	
160100303	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ സ്കീമുകൾ തൊഴിലില്ലായ്മാ വേതനം	0	100000	0	100000	
160100304	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/ സ്കീമുകൾ തൊഴിൽരഹിത അലവൻസ് സ്കീം	20760	0	20000	0	
160100305	വിധവ പെൻഷൻ	9949663	12000000	11500000	20000000	
160100306	50 വയസ്സിനു മുകളിലുള്ള അവിവാ, ഹിതരായ വനിതകൾക്കുള്ള പെൻഷൻ	100391	200000	200000	200000	
160100307	ശാരീരികവും മാനസികവുമായും വൈകല്യമുള്ളവർക്കുള്ള പെൻഷൻ	2818134	3500000	2000000	2500000	
160100309	വിധവകളുടെ പെൺമക്കൾക്കുള്ള വിവാഹധനസഹായം	60000	200000	200000	300000	
160100310	മിശ്രവിവാഹിതർക്കുള്ള ധനസഹായം	0	0	0	0	
160100311	വാർദ്ധക്യ പെൻഷൻ	2734010	4000000	4000000	4500000	
160100312	ദേശീയ മാതൃ സഹായനിധി	0	0	0	0	
160100399A	മറ്റുള്ളവ/പലവക/മഹിളാമന്ദിരം	0	150000	150000	0	

160100399B	വികലാംക സദനം	0	0	0	0
160100399C	വ്യവസായസദനം	0	0	0	0
160100399D	ഓർഫനേജ് ഗ്രാന്റ്	0	0	0	0
160100399E	വികലാംഗരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്	0	0	0	0
160100401	മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ട് - റോഡ് ആസ്തികൾ	5615643	12412000	7359000	8606000
160100402	മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ട് - റോഡിതര ആസ്തികൾ	2515544		5053000	5909000
160100500	ജനറൽ പർപ്പസ് ഗ്രാന്റ്	8594000	10168000	10168000	11892000
160101000	എസ്.ജെ.എസ്.ആർ.വൈ ക്ക് കീഴിലുള്ള ഗ്രാന്റ്	495078	0	0	0
160101100	പ്രത്യേക ഗ്രാന്റുകൾ	2518108	1000000	0	0
160101200	ലൈബ്രറി ഗ്രാന്റ്	0	100000	150000	0
160101300	വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതാശ്വാസ ഗ്രാന്റ്	955995	0	500000	1000000
160101500	ഫെസ്റ്റിവൽ ഗ്രാന്റ്	30000	50000	30000	50000
160101600	അഗതിമന്ദിരങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പിനുള്ള ഗ്രാന്റ്	0	0	0	0
160109900	മറ്റ് റവന്യൂ ഗ്രാന്റുകൾ	555265	50000	50000	0
160200100	ചെലവ് വിഹിതം തിരികെ ലഭിച്ചവ (KSUDP)	0	0	430000	0
	<b>ആകെ</b>	<b>56303889</b>	<b>48080000</b>	<b>44695000</b>	<b>58507000</b>
<b>170000000</b>	<b>നികേഷനുകളിൽ നിന്നുള്ള പലിശ</b>				
170100100	സ്ഥിര നിക്ഷേപങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പലിശ	777496	0	800000	900000
170100200	നഗരസഭ ബാങ്ക് നിക്ഷേപങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പലിശ	180185	1100000	200000	200000
170109900	മറ്റുള്ളവ	0	0	5000	10000
	<b>ആകെ</b>	<b>957681</b>	<b>1100000</b>	<b>1005000</b>	<b>1110000</b>
<b>171000000</b>	<b>നേടിയ പലിശ</b>				
171100100	പലിശയിനത്തിൽ ലഭിച്ചത്	217854	400000	400000	300000
170200100	ഡിവിഡന്റ്	0	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>217854</b>	<b>400000</b>	<b>400000</b>	<b>300000</b>
<b>180000000</b>	<b>മറ്റ് വരവുകൾ</b>				
180400100	റിക്വെറി ഫ്രം എംപ്ലോയീസ്	2896	350000	300000	0

180809900	പലവക വരവുകൾ	189.02	1200000	200000	0
	ആകെ	<b>3085.02</b>	<b>1550000</b>	<b>500000</b>	<b>0</b>
	ആകെ	<b>82422264.15</b>	<b>89456000</b>	<b>76858500</b>	<b>102973000</b>
	നഗരസഭ വികസന ഫണ്ടിലേക്കും യു.പി.എ യിലേക്കും	0	29800000	9650000	18801839
	മാറ്റം ചെയ്തവ				
	ആകെ		<b>59656000</b>	<b>67208500</b>	<b>84171161</b>

**2014-15 വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് കണക്കുകൾ**

**വിശദമായ റവന്യൂ വരവുകൾ**

1	2	3	4	5	6	7
ബഡ്ജറ്റ് കോഡ്		കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ യഥാർത്ഥ തുക	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള പുതിക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അടുത്ത വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അഭിപ്രായം
		2012-13	2013-14	2013-14	2014-15	
	<b>വർഷാരംഭത്തിലെ ആകെ മൂന്നിരിപ്പ്</b>	<b>30622857.97</b>	<b>43363735</b>	<b>29342422</b>	<b>7370000</b>	
<b>00020000-060000</b>	<b>അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ എഞ്ചിനീയറിംഗ്</b>					
150120100	സ്റ്റോസ് വിൽപന (ടാർ)	106185	0	0	0	
150120300	ഉപയോഗ ശൂന്യമായ സാമഗ്രികൾ ലേലത്തിൽ വിൽപന ചെയ്ത വകയിൽ വരവ്	0	500000	250000	300000	
	<b>ആകെ</b>	<b>106185</b>	<b>500000</b>	<b>250000</b>	<b>300000</b>	
<b>00030100-310002</b>	<b>അക്കൗണ്ട്സ് സാമൂഹ്യക്ഷേമ വിഭാഗം</b>					
160100205	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-സാമൂഹ്യക്ഷേമം	0	1000000	500000	700000	
160100310	മിശ്രവിവാഹിതർക്കുള്ള ധനസഹായം	0	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>1000000</b>	<b>500000</b>	<b>700000</b>	
<b>00030100-040000</b>	<b>അക്കൗണ്ട്സ്- അക്കൗണ്ട്സ് വിഭാഗം</b>					
160101100	പ്രത്യേക ഗ്രാന്റുകൾ	2518108	1000000	0	0	
160101200	ലൈബ്രറി ഗ്രാന്റ്	0	100000	150000	0	
160101500	ഫെസ്റ്റിവൽ ഗ്രാന്റ്	30000	50000	30000	50000	
160101600	അഗതിമന്ദിരങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പിനുള്ള ഗ്രാന്റ്	0	0	0	0	

171100100	പലിശയിനത്തിൽ ലഭിച്ചത്	217854	400000	400000	300000	
170200100	ഡിവിഡന്റ്	0	0	0	0	
180400100	റിക്കവറി ഫ്രം എംപ്ലോയീസ്	2896	350000	300000	0	
160200100	Re-imburement of expenses( KSUDP)	0	0	430000	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>2768858</b>	<b>1900000</b>	<b>1310000</b>	<b>350000</b>	
<b>170000000</b>	<b>Income from Investments</b>					
170100100	Interest on Fixed Deposits	777496	0	800000	900000	
170100200	Interest on Muncipal Fund Investment	180185	1100000	200000	200000	
170109900	Other Interest	0	0	5000	10000	
	<b>Total</b>	<b>957681</b>	<b>1100000</b>	<b>1005000</b>	<b>1110000</b>	
<b>0150000-070000</b>	<b>ട്രേഡ് ലൈസൻസിങ്/റെഗുലേഷൻ- മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
140110100	ഡി ആന്റ് ഒ വ്യാപാരങ്ങൾക്കുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	816980	900000	1100000	1200000	
140110200	ലോഡ്ജുകൾക്കുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	0	30000	5000	6000	
140200400	കോടതി ചുമത്തുന്ന പിഴകൾ (പി.എഫ്.എ ഉൾപ്പെടെ)	0	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>816980</b>	<b>930000</b>	<b>1105000</b>	<b>1206000</b>	
<b>30310000-070000</b>	<b>പൊതുജനാരോഗ്യം-മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
140100100	സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ, പാരാ മെഡിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇവയുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ്	8200	10000	9000	10000	
140100200	ട്യൂട്ടോറിയൽ കോളേജുകളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ്	800	6000	1000	2000	
140500900	പെതുശുചീകരണ ചാർജ്ജസ് (കംഫർട്ട്)	440000	320000	320000	350000	
	<b>ആകെ</b>	<b>449000</b>	<b>336000</b>	<b>330000</b>	<b>362000</b>	

<b>30350300-370000</b>	<b>ഹോമിയോ ആശുപത്രികൾ-മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ, ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറി/ ഹോസ്പിറ്റൽ</b>					
160100206	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-ആരോഗ്യം	0	400000	100000	200000	
160100207	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-ആയുർവേദം	9480	50000	50000	100000	
160100208	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-ഹോമിയോപ്പതി	0	100000	75000	100000	
	<b>ആകെ</b>	<b>9480</b>	<b>550000</b>	<b>225000</b>	<b>400000</b>	
<b>30370100-070000</b>	<b>ജനന മരണ രജിസ്ട്രേഷൻ - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
140130100	ജനന മരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്കുള്ള ഫീസ്	84792	100000	90000	150000	
140130200	പിഴ-ജനന മരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്	686	0	2000	3000	
140139900	സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ ഫീസ്	1031	0	2000	5000	
	<b>ആകെ</b>	<b>86509</b>	<b>100000</b>	<b>94000</b>	<b>158000</b>	
<b>30370200-070000</b>	<b>വിവാഹ രജിസ്ട്രേഷൻ - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
140130300	വിവാഹ രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുള്ള ഫീസ്	95149	0	90000	100000	
	<b>ആകെ</b>	<b>95149</b>	<b>0</b>	<b>90000</b>	<b>100000</b>	
<b>30350300-370000</b>	<b>മായം ചേർക്കുന്നത് തടയൽ - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
140110500	പി.എഫ്.എ നിയമപ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	0	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	



<b>40000000-070000</b>	<b>പൊതുശുചീകരണം, ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണം - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
140119900	മറ്റ് ലൈസൻസ് ഫീസുകൾ	4480	0	5000	10000	
	<b>ആകെ</b>	<b>4480</b>	<b>0</b>	<b>5000</b>	<b>10000</b>	
<b>40000000-070000</b>	<b>പൊതുസൗകര്യങ്ങൾ-മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
140110300	പി.പി.ആർ ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	9727	10000	2000	2000	
140110400	സിനിമ റെഗുലേഷൻ ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസ് ഫീസ്	2000	3000	2000	3000	
	<b>ആകെ</b>	<b>11727</b>	<b>13000</b>	<b>4000</b>	<b>5000</b>	
<b>40440000-070000</b>	<b>കന്നുകാലി - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
140500700	കന്നുകാലി ചാർജ്ജസ്	0	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
<b>50510000-070000</b>	<b>ജലവിതരണം - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
140500100	വാട്ടർ ചാർജ്ജസ്	0	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
<b>10110000-050000</b>	<b>നഗരവും നഗരാസൂത്രണവും - നഗരാസൂത്രണവിഭാഗം</b>					
140109900	മറ്റുഎംപാനൽമെന്റ് ആന്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ ചാർജ്ജുകൾ	220	0	1000	1000	
140120100	കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ഫീസ്	489294	800000	600000	800000	
140120200	യന്ത്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഫീസ്	2400	30000	6000	25000	
140120300	ഫാക്ടറി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഫീസ്	0	30000	5000	10000	
140129900	പെർമിറ്റ് നൽകുന്നതിനുള്ള മറ്റു ഫീസ്	79799	0	100000	125000	
140400100	അനധികൃത കയ്യേറ്റം നീക്കുന്നതിനുള്ള ഫീസ്	0	0	0	5000	
140150100	റഗുലറൈസേഷൻ ഫീസ്	0	0	0	5000	

	<b>ആകെ</b>	<b>571713</b>	<b>860000</b>	<b>712000</b>	<b>971000</b>	
<b>20000000-060000</b>	<b>പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
140100300	കരാറുകാരുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ്	3200	50000	400000	300000	
140800100	മറ്റിനങ്ങൾ	0	0	0	100000	
140502000	ശ്മശാനത്തിന്റെ ഫീസ്	0	0	0	0	
150110101	ടെണ്ടർ ഫോറങ്ങളുടെ വിലപ്പന	159262	0	80000	100000	
150110102	ഫോറങ്ങളുടെ വിലപ്പന	80293	100000	90000	120000	
150120200	സ്ക്രാപ്പുകളുടെ വിലപ്പന (വാഹനം ഉൾപ്പെടെ )	0	0	10000	150000	
150400100	റോഡ് റോളർ വാടക	0	0	0	0	
160100402	മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ട് - റോഡിതര ആസ്തികൾ	2515544	0	5053000	5909000	
160109900	മറ്റ് റവന്യൂ ഗ്രാന്റുകൾ	555265	50000	50000	0	
160101000	SJSRY ക്ക് കീഴിലുള്ള ഗ്രാന്റ്	495078	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>3808642</b>	<b>200000</b>	<b>5683000</b>	<b>6679000</b>	
<b>20210000-060000</b>	<b>റോഡ് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
140700100	റോഡ് കട്ടിംഗ് ചാർജ്ജുകൾ/ജെബിഐസി/എപിഡിആർപി	2161	50000	20000	50000	
160100401	മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ട് - റോഡ് ആസ്തികൾ	5615643	12412000	7359000	8606000	
	<b>ആകെ</b>	<b>5617804</b>	<b>12462000</b>	<b>7379000</b>	<b>8656000</b>	
<b>70790000-310002</b>	<b>മറ്റുള്ളവ സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>					
160100303	കൈമാറിക്കിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/സ്കീമുകൾ തൊഴിലില്ലായ്മാ വേതനം	0	100000	0	100000	
160100304	കൈമാറിക്കിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ/സ്കീമുകൾ തൊഴിൽരഹിത അലവൻസ് സ്കീം	20760	0	20000	0	

160100101	Development Fund - General	9963182	0	0	0
160100102	Development Fund - Special Component Plan	2271411	0	0	0
160100104	Development Fund - Central Finance Commission Grant	6110828	0	0	0
160101300	Drought Relief Grant	955995	0	500000	1000000
	<b>ആകെ</b>	<b>19322176</b>	<b>100000</b>	<b>520000</b>	<b>1100000</b>
<b>70790200-310002</b>	<b>സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ പെൻഷൻ - സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>				
160100312	ദേശീയ മാതൃ സഹായനിധി	0	0	0	0
160100399A	മറ്റുള്ളവ/പലവക/മറിളാമന്ദിരം	0	150000	150000	0
160100399B	വികലാംക സദനം	0	0	0	0
160100399C	വ്യദധസദനം	0	0	0	0
160100399D	ഓർഫനേജ് ഗ്രാന്റ്	0	0	0	0
160100399E	വികലാംഗരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്	0	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>150000</b>	<b>150000</b>	<b>0</b>
<b>70790600-310002</b>	<b>ഓൾഡേജ് സ്കീമുകൾ - സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>				
160100311	വാർദ്ധക്യ പെൻഷൻ	2734010	4000000	4000000	4500000
	<b>ആകെ</b>	<b>2734010</b>	<b>4000000</b>	<b>4000000</b>	<b>4500000</b>
<b>70790700-310002</b>	<b>ശാരീരികവും മാനസികവുമായും വൈകല്യമുള്ളവർക്കുള്ള പദ്ധതികൾ- സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>				
160100307	ശാരീരികവും മാനസികവുമായും വൈകല്യമുള്ളവർക്കുള്ള പെൻഷൻ	2818134	3500000	2000000	2500000

	<b>ആകെ</b>	<b>2818134</b>	<b>3500000</b>	<b>2000000</b>	<b>2500000</b>	
<b>71000000-310002</b>	<b>വനിതാക്ഷേമം- സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>					
160100305	വിയവ പെൻഷൻ	9949663	12000000	11500000	20000000	
160100306	50 വയസ്സിനു മുകളിലുള്ള അവിവാ, ഹിതരായ വനിതകൾക്കുള്ള പെൻഷൻ	100391	200000	200000	200000	
160100309	വിയവകളുടെ പെൻഷനുകൾക്കുള്ള വിവാഹധനസഹായം	60000	200000	200000	300000	
	<b>ആകെ</b>	<b>10110054</b>	<b>12400000</b>	<b>11900000</b>	<b>20500000</b>	
<b>81000000-330000</b>	<b>കൃഷി - ഡെ.ഡയറക്ടർ അഗ്രികൾച്ചർ</b>					
160100201	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-കൃഷി	58500	100000	60000	100000	
160100302	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-കൃഷിക്കാർ, കർഷകതൊഴിലാളികൾ എന്നിവർക്കുള്ള പെൻഷൻ	927897	2000000	2000000	2000000	
	<b>ആകെ</b>	<b>986397</b>	<b>2100000</b>	<b>2060000</b>	<b>2100000</b>	
<b>87000000-410000</b>	<b>വിദ്യാഭ്യാസം-ഡെ.ഡയറക്ടർ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം</b>					
160100209	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്-വിദ്യാഭ്യാസം/ ഉച്ചഭക്ഷണം	0	500000	100000	250000	
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>500000</b>	<b>100000</b>	<b>250000</b>	
<b>90000000-080000</b>	<b>റവന്യൂ വരവ് - റവന്യൂ വിഭാഗം</b>					
130100400	അറവുശാലയുടെ വാടക	0	0	0	0	
130100500	ബസ്റ്റാന്റുകൾക്കുള്ള വാടക	0	0	0	0	
130200100	മറ്റു വരവുകൾ	0	0	0	0	
130100600	ലോറി,ടാക്സി,ഓട്ടോ,മറ്റു വാഹനങ്ങളുടെ സ്റ്റാന്റിൽ നിന്നുള്ള വാടക	0	0	0	0	
130100800	ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സിൽ നിന്നുള്ള വാടക	6711696	15000000	9000000	11700000	

130100900	റെന്റ് ഫ്രം ഫെറീസ്	0	0	0	0
130101000	ഫലവൃക്ഷങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ആദായം	0	8000	0	0
130101100	കോൺഫറൻസ് ഹാളുകളുടെ വാടക	0	0	0	0
130109900	സിവിക് അമിനിറ്റീസ്	0	0	0	0
130200200	ഓഫീസ് കെട്ടിടത്തിൽനിന്നുള്ള വാടക	0	0	0	0
130300100	ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽനിന്നുള്ള വാടക	0	0	0	0
130400100	ഭൂമിയിൽ നിന്നുള്ള പാട്ടം	1600	0	0	0
140130400	ഉടമസ്ഥാവകാശകത്തിനുള്ള ഫീസ്	0	0	0	0
140400400	ഉടമസ്ഥാവകാശ കൈമാറ്റത്തിനുള്ള ഫീസ്	38250	0	62000	70000
140400500	ലൈസൻസ് കൈമാറ്റത്തിനുള്ള ഫീസ്	700	0	0	0
140200100	പിഴ	5850	0	25000	30000
140200200	പിഴ /പലിശ	444207.13	0	300000	350000
140200300	ഫൈനുകൾ	304524	500000	425000	500000
140400800	സമയപരിധികഴിഞ്ഞ രജിസ്ട്രേഷൻ	18850	0	20000	30000
140400900	സർച്ച് ഫീസ്	60	0	5000	8000
140409900	മറ്റുള്ള ഫീസ്	315508	0	350000	500000
140200500	മുൻസിപ്പൽ നിയമപ്രകാരവും,മറ്റ് നിയമപ്രകാരവും ചുമത്തുന്ന പിഴ	0	300000	10000	20000
140400200	നോട്ടീസ് ഫീസ്	0	5000	0	2000
140500400	ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജ്ജസ്	0	0	0	0
140501000	മാർക്കറ്റ് ഫീസ്	0	0	0	0
140501100	ബസ് സ്റ്റാന്റ് ഫീസ്	653038	510000	510000	600000
140501200	അറവുശാലയുടെ ഫീസ്	0	0	0	0
140501300	ലോറി,ടാക്സി,ഓട്ടോ,മറ്റു വാഹനങ്ങളുടെ സ്റ്റാന്റിൽ നിന്നുള്ള ഫീസ്	170000	120000	120000	200000
140501400	സേവനം നൽകിയ ഇനത്തിലുള്ള വരവ് (Railway counter)	282000	0	100000	200000
140501700	സ്കൂളിൽ നിന്നുള്ള വരവ്	150	0	500	1000

140501800	ആശുപത്രി, ഡിസ്പെൻസറി, എൻ്റർപ്രൈസ്മെന്റ് ക്ലിനിക്കുകളിൽ നിന്നുള്ള വരവ് ഹോസ്പിറ്റൽ കിയോസ്ക്	51365	150000	125000	150000
140501600	ലൈബ്രറിയിൽ നിന്നുള്ള വരവ്	17169	50000	25000	40000
140509900	മറ്റു യൂസർ ചാർജ്ജ്സ്	6300	0	16000	20000
140900101	ഇളവ് ചെയ്യലും, തിരികെ നൽകലും - Licence Fee	-1760	0	0	0
140900199	ഇളവ് ചെയ്യലും, തിരികെ നൽകലും - Other Fees	-19769	0	0	0
150300100	പലവക വില്പന	7679	0	5000	100000
150100100	കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില്പന	0	0	0	0
150100300	യൂസർഫ്രണ്ട്സ് വില്പന	0	0	0	0
150100600	വളം വില്പന	0	0	0	0
150109900	മറ്റു ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില്പന	0	0	0	0
180809900	പലവക വരവുകൾ	189.02	1200000	200000	0
140400300	വാറൻഡ് ഫീസ്	0	0	0	3000
160100500	ജനറൽ പർപ്പസ് ഗ്രാന്റ്	8594000	10168000	10168000	11892000
130900100	വാടക ഇളവ് ചെയ്യലും, തിരികെ നൽകലും - Civic Amenities	-3000	0	0	0
130909900	വാടക ഇളവ് ചെയ്യലും, തിരികെ നൽകലും - Other Rents	-6000	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>17592606.15</b>	<b>28011000</b>	<b>21466500</b>	<b>26416000</b>
<b>90910000-080000</b>	<b>വസ്തുനികുതി - റവന്യൂ വിഭാഗം</b>				
110010100	വസ്തുനികുതി- പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള നികുതി	5230684	10000000	8000000	15000000
110020000	ജലനികുതി	0	4000	0	0
110030100	ഡ്രയിനേജ് നികുതി	0	0	0	0
110040000	ശുചീകരണ നികുതി	0	0	0	0
110050000	വിളക്കുവെപ്പു നികുതി	0	0	0	0
110900100	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും - പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള നികുതി	-60280	0	0	0

110900110	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും - സേവന നികുതി	0	0	0	0
110900200	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും- ജലനികുതി	0	0	0	0
110900300	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും- ഡ്രയിനേജ് നികുതി	0	0	0	0
110900400	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും- വിളക്ക് നികുതി	0	0	0	0
110900500	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും- ശുചീകരണ നികുതി	0	0	0	0
110900600	നികുതി ഇളവ് ചെയ്യലും, നികുതി തിരികെ നൽകലും ProfessionTaxInstitutions/Professionals/Traders	-1590	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>5168814</b>	<b>10004000</b>	<b>8000000</b>	<b>15000000</b>
<b>90930000-080000</b>	<b>പരസ്യ നികുതി - റവന്യൂ വിഭാഗം</b>				
110110000	പരസ്യ നികുതി	37000	40000	40000	50000
	<b>ആകെ</b>	<b>37000</b>	<b>40000</b>	<b>40000</b>	<b>50000</b>
<b>90940000-080000</b>	<b>തൊഴിൽ നികുതി - റവന്യൂ വിഭാഗം</b>				
110100100	തൊഴിൽ നികുതി - സ്ഥാപനങ്ങൾ/വ്യക്തികൾ /വ്യാപാരസ്ഥാപനങ്ങൾ	2512730	7500000	1500000	2000000
110100200	തൊഴിൽ നികുതി - ജീവനക്കാർ	4920060	0	5500000	6000000
	<b>ആകെ</b>	<b>7432790</b>	<b>7500000</b>	<b>7000000</b>	<b>8000000</b>
<b>90990000-080000</b>	<b>മറ്റു നികുതികൾ - റവന്യൂ വിഭാഗം</b>				
110150000	തിയ്യറ്റുകൾ പ്രദർശന നികുതി	0	0	0	0
110150100	തിയ്യറ്റുകൾ സർചാർജ്ജ് പ്രദർശന നികുതി	0	0	0	0
110160000	വിനോദ നികുതി (	0	0	0	0

110160100	വിനോദ നികുതി	887305	900000	900000	1500000
110800100	തടി നികുതി	0	0	0	0
110809900	മറ്റു നികുതികൾ	0	100000	0	0
130100100	മാർക്കറ്റുകളുടെ വാടക	0	0	0	0
130100200	ടൗൺഹാൾ വാടക	28670	200000	30000	50000
130100300	സർവ്വേയിംഗ് വാടക	100	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>916075</b>	<b>1200000</b>	<b>930000</b>	<b>1550000</b>
	<b>ആകെ റവന്യൂ വരവ്</b>	<b>82422264.15</b>	<b>89456000</b>	<b>76858500</b>	<b>102973000</b>
	വികസന പ്രവർത്തികൾക്ക് മാറ്റം ചെയ്യേണ്ടതല്ല. പി . എ. വിഹിതം മാറ്റം ചെയ്യേണ്ടത	0	29800000	9650000	18801839
	<b>ആകെ മാറ്റം ചെയ്യേണ്ടത്</b>	<b>0</b>	<b>29800000</b>	<b>9650000</b>	<b>18801839</b>
	<b>ആകെ റവന്യൂ വരവ്</b>	<b>82422264.15</b>	<b>59656000</b>	<b>67208500</b>	<b>84171161</b>



**2014-15 വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് കണക്കുകൾ  
വരവ് മൂലധനം**

1	2	3	4	5	6	7
ബഡ്ജറ്റ് കോഡ്	ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട്	കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ യഥാർത്ഥ തുക	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള പുതിക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അടുത്ത വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അഭിപ്രായം
		2012-13	2013-14	2013-14	2014-15	
<b>00030100-040000</b>	<b>അക്കൗണ്ട് വിഭാഗം</b>					
330500201	കെ.യു.ആർ.ഡി.എഫ്.സി വായ്പ	0	0	0	0	
	ബാങ്ക് ലോൺ	0	0	0	20000000	
331400000	അന്തർദേശീയ ഏജൻസികളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പ	0	0	0	0	
320200100	ശുചിത്വമിഷൻ	914402	0	25000000	10000000	
	എസ്.ജെ.എസ്.ആർ.വൈ.	495078	500000	500000	500000	
	ആശ്രയ	0	1000000	500000	1000000	
	കൺവെൻഷൻ സെന്റർ ഗവൺമെന്റ് സഹായം		40000000	40000000	40000000	
	അയ്യങ്കാളി ഫണ്ട്	1200000	1000000	5000000	7500000	
	Govt. Programme/റോഡ് നിർമ്മാണം	4953496	5000000	1000000	1000000	
	കേരള വികസന പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്		<b>38341000</b>	<b>42434000</b>	<b>38120000</b>	
	<b>ആകെ</b>	<b>7562976</b>	<b>94841000</b>	<b>114434000</b>	<b>118120000</b>	

20000000-060000	പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം					
320200500	യു.ഐ.ഡി.എസ്.എം.ടി കീഴിലുള്ള ഗ്രാന്റ് മൂലധനം		250000000	250000000	1600000000	
	സെക്യൂരിറ്റി ഡെപ്പോസിറ്റ് /മറ്റു ഡെപ്പോസിറ്റ്				200000000	
	സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് സഹായം				200000000	
320802000	പ്രോജക്ടുകൾക്കുള്ള ഗ്രാന്റ് മൂലധനം- റോഡ് അപ്ഗ്രേഡേഷൻ	3251953				
	ശ്മശാനം ഗവൺമെന്റ് സഹായം				1000000	
	Road Improvement (Govt. aid)	11737728	130000000	130000000	50000000	
320809900	Slaughter House & Burrial Ground		11600000	5000000	11600000	
	വരൾച്ച	955995	1400000	1400000	1000000	
	വെള്ളപ്പൊക്കം		2500000	2500000	1000000	
331300000	സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും സംഘടനകളിൽ നിന്നുമുള്ള വായ്പകൾ					
	ആകെ	15945676	395500000	388900000	2064600000	
00030100-040000	അക്കൗണ്ട്സ്- അക്കൗണ്ട്സ് വിഭാഗം					
312100200	മുനിസിപ്പൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക്		29000000	9050000	17951839	
312100200	യു.പി.എ. വിഹിതം		800000	600000	850000	
320100100	പ്രത്യേക ഗ്രാന്റ് വിഹിതം	1748895				
320801000	ബെനഫിഷറി കോൺട്രിബ്യൂഷൻ	210130				
320809900	മറ്റു പ്രത്യേക ഗ്രാന്റ് വിഹിതം (S.W.M Plant)	1866400	2400000	2000000	20000000	

320200209	കൈമാറികിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഫണ്ട്- വിദ്യാഭ്യാസം- മുലധനം SSA	948067	1000000	1000000	1000000	
350100100	മറ്റു ബാധ്യതകൾ	712735.85				
341000000	നികേഷപ പ്രവർത്തികൾ				500000	
311110100	ചെയർമാൻ ദുരിദാശ്വാസ ഫണ്ട്					
311710100	എം.പി. ഫണ്ട്		2400000	2400000	2400000	
311710100	എം.എൽ.എ. ഫണ്ട്	373812	1725000	1700000	6500000	
311710100	Taxi stand at Herbal Garden			300000	300000	
	<b>ആകെ</b>	<b>5860039.85</b>	<b>37325000</b>	<b>17050000</b>	<b>49201839</b>	
<b>70790400-310002</b>	<b>എംപ്ലോയ്മെന്റ് സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>					
320802000	പ്രോജക്ടുകൾക്കുള്ള ഗ്രാന്റ്	735756				
	<b>ആകെ</b>	<b>735756</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
	<b>ആകെവരവ് മുലധനം</b>	<b>30104447.85</b>	<b>527666000</b>	<b>520384000</b>	<b>2231921839</b>	

**ഡറ്റ് അക്കൗണ്ട്**

350110400	പ്രൊവിഡന്റ് ഫണ്ട്	920873	1000000	1000000	1100000	
350110500	പെൻഷൻ ഫണ്ട്	127685		200000	250000	
350300500	സേവന നികുതി	0	1000000	100000	200000	
350300600	ആഡംബര നികുതി	0		50000	100000	
350300400	വില്പന നികുതി	14283	600000	100000	200000	
350200201	ആദായ നികുതി	1960	100000	25000	100000	
350300100	ലൈബ്രറി സെസ്സ്	202510.4	500000	500000	700000	

350200104	എൽ.ഐ.സി	13696	50000	50000	50000
350200116	എസ്.എൽ.ഐ	6600		10000	15000
340100100	ഏണസ്റ്റ് മണി ഡെപോസിറ്റ്സ്			200000	500000
340100105	സപ്ലയേസ് ഏണസ്റ്റ് മണി ഡെപോസിറ്റ്സ്	0		10000	100000
340100200	സെക്യൂരിറ്റി ഡെപോസിറ്റ്സ്	0	2000000	600000	500000
340100201	കോൺട്രാക്ട് ട്രേഡിംഗ് സെക്യൂരിറ്റി ഡെപോസിറ്റ്സ്	0		1000000	500000
340100205	സപ്ലയേസ് സെക്യൂരിറ്റി ഡെപോസിറ്റ്സ്	0		50000	50000
340100302	കോൺട്രാക്ട് ട്രേഡിംഗ് റിടെൻഷൻ മണി-പ്രത്യേക ഗ്രാന്റ്	433692		200000	200000
340200100	റെന്റ് ഡെപോസിറ്റ്	12981300		7490000	5000000
340200200	ഓക്ഷൻ ഡെപോസിറ്റ്	726775		500000	700000
340800100	മറ്റുള്ളവരിൽ നിന്നുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾ	3000	800000	800000	800000
340809900	മറ്റു നിക്ഷേപങ്ങൾ		100000	100000	100000
350309900	ബാധ്യതകൾ (GIS)	1950602		100000	200000
350410000	അഡ്വാൻസ്		250000	300000	300000
350200216	ക്ഷേമനിധി വിഹിതം-KCWWF	1960	200000	70000	100000
	<b>ആകെ</b>	<b>17384936.4</b>	<b>6600000</b>	<b>13455000</b>	<b>11765000</b>
	<b>(വരവ്+മുലധനം+ഡറ്റ്)</b>	<b>129911648.4</b>	<b>593922000</b>	<b>601047500</b>	<b>2327858000</b>
	<b>മുന്തിരിപ്പുളം ഉൾപ്പെടെ ആകെ</b>	<b>160534506.4</b>	<b>637285735</b>	<b>630389922</b>	<b>2335228000</b>

## കോട്ടക്കൽ നഗരസഭ

### 2014-15 വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് കണക്കുകൾ റവന്യൂ ചെലവുകൾ

1	2	3	4	5	6	7
ബഡ്ജറ്റ്	ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട്	കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ യഥാർത്ഥ തുക	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള പുതിക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അടുത്ത വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അഭിപ്രായം
കോഡ്		<b>2012-13</b>	<b>2013-14</b>	<b>2013-14</b>	<b>2014-15</b>	
<b>210000000</b>	<b>എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ജനറൽ</b>					
210100101	ശമ്പളം- മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി	514829	520000	600000	700000	
210100102	ശമ്പളം- മുനിസിപ്പൽ എഞ്ചിനീയർ	257844	550000	580000	600000	
210100103	ശമ്പളം- HI			500000	500000	
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	7862062	7800000	8000000	10260000	
210100105	ശമ്പളം- താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ		2200000	250000	500000	
210100106	ശമ്പളം- കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർ	364648	1700000	550000	600000	
210100200	വേതനം - താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ/kiosk	1393819	125000	1500000	1500000	
210100300	ബോണസ്	90300		130000	150000	
210200101	യാത്രാപ്പടി- മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി	19118	75000	20000	30000	
210200102	യാത്രാപ്പടി- മുനിസിപ്പൽ എഞ്ചിനീയർ	1644	25000	10000	20000	
210200103	യാത്രാപ്പടി- HI			15000	10000	
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	24327	255000	25000	50000	
210200105	യാത്രാപ്പടി- താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ		10000	10000	10000	
210200201	മറ്റു അലവൻസുകൾ - മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി	28980		15000	20000	
210200202	മറ്റു അലവൻസുകൾ - മുനിസിപ്പൽ എഞ്ചിനീയർ		85000	50000	35000	
210200203	മറ്റു അലവൻസുകൾ HI	2000		40000	50000	
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	240452	100000	250000	550000	

210200205	മറ്റു അലവൻസുകൾ - താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ		25000	6000	10000	
210200206	മറ്റു അലവൻസുകൾ - കണ്ടിൻജൻ്റ് ജീവനക്കാർ		450000	100000	100000	
210200301	പ്രതിമാസ ഹോണറേറിയം,സിറ്റിംഗ്സ് അലവൻസും - ചെയർപേഴ്സൺ	59400	80000	87000	100000	
210200302	പ്രതിമാസ ഹോണറേറിയം,സിറ്റിംഗ്സ് അലവൻസും - വൈസ് ചെയർമാൻ	31125	65000	73000	80000	
210200303	പ്രതിമാസ ഹോണറേറിയം,സിറ്റിംഗ്സ് അലവൻസും - സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മറ്റി ചെയർമാൻ	106875	220000	266000	300000	
210200304	പ്രതിമാസ ഹോണറേറിയം,സിറ്റിംഗ്സ് അലവൻസും - കൗൺസിലർമാർ	1054530	1335000	1200000	1300000	
210200401	യൂണിഫോം	12800	25000	100000	200000	
210200402	ട്രെയിനിംഗ് ചെലവുകൾ	7582		25000	50000	
210200499	മറ്റു അലവൻസുകൾ (കൗൺസിൽ)	955833	100000	32000	50000	
210300101	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി	52179	72000	50000	60000	
210300102	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന-മുനിസിപ്പൽ എഞ്ചിനീയർ				65000	
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	912789	1440000	1058000	1621500	
210300201	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള വിഹിതം - കണ്ടിൻജൻ്റ് സ്റ്റാഫ്	74331	260000	110000	100000	
210300202	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള വിഹിതം - കണ്ടിൻജൻ്റ് സ്റ്റാഫ്(Deficit)					
210400100	ലീവ് എൻക്യാഷ്മെന്റ് (ടെർമിനൽ ലീവ് സറണ്ടർ)	265032			200000	
210400300	മറ്റ് ലീവ് സാലറി	29045				
210500100	വേതനം (ട്രെയിനികൾക്കുള്ള സ്റ്റൈപ്പൻ്റ്)	56925		70000	100000	
210500900	മറ്റു എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ചെലവുകൾ.	750	200000	1000	50000	
	<b>ആകെ</b>	<b>14419219</b>	<b>17717000</b>	<b>15723000</b>	<b>19971500</b>	
<b>220000000</b>	<b>ഭരണപരമായ ചെലവുകൾ</b>					
220100100	വാടക	17400		6000	25000	
220100101	കെട്ടിടവാടക	13050	1100000	53000	60000	
220100201	ലാന്റ് റവന്യൂ		2000		5000	
220100301	ആദായ നികുതി	424		2000	5000	

220100399	മറ്റു നികുതികളും ചുങ്കങ്ങളും					
220110100	ഓഫീസ് കറന്റ് ചാർജ്ജ്	196334	50000	150000	200000	
220110200	വാട്ടർ ചാർജ്ജ്/പൊതുടാപ്പുകൾ	532056	800000	400000	400000	
220119900	മറ്റു ഓഫീസ് മെയിന്റനൻസ് ചെലവുകൾ.	67531		50000	100000	
220120100	ട്രൈലിംഗ് ചാർജ്ജുകൾ	52691	75000	80000	100000	
220120200	തപാൽ ചെലവുകൾ.	39000	25000	30000	40000	
220129900	പലവക വാർത്താവിനിമയ ചെലവുകൾ.	15683		5000	10000	
220200100	പുസ്തകങ്ങൾ, ആനുകാലികങ്ങൾ	50109	150000	10000	100000	
220210100	അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും	293457	300000	300000	350000	
220300100	ചെയർപേഴ്സൺ, വൈസ്ചെയർമാൻ, കൗൺസിലേഴ്സ് എന്നിവരുടെ യാത്രാപ്പടി	18833	75000	15000	25000	
220400100	ഇൻഷുറൻസ്	33605		25000	50000	
220500100	ഓഡിറ്റ് ഫീസ്		1600000	100000	5000	
220510100	നിയമ ചെലവുകൾ		200000	10000	100000	
220519900	പലവക കോടതി ചെലവുകൾ	4368		25000		
220510201	ലീഗൽ ചാർജ്ജുകൾ- റിക്കവറി ടാക്സ് റവന്യൂ			2000	10000	
220510299	ലീഗൽ ചാർജ്ജുകൾ- വരുമാനം തിരിച്ചു പിടിക്കുന്നതിന്			1000	10000	
220520100	തൊഴിൽപരവും ഇതരഫീസുകളും			70000	200000	
220600100	പത്രപരസ്യ ചാർജ്ജുകൾ.	180650	100000	40000	200000	
220610100	മെമ്പർഷിപ്പും സബ്സ്ക്രിപ്ഷനുകളും			20000	25000	
220800100	കൗൺസിൽ, ചെയർപേഴ്സൺ, സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി എന്നിവരുടെ ഉപയോഗത്തിനുള്ള വാഹനങ്ങളുടെ ഇന്ധന/ റിപ്പയർ ചെലവ്		100000	100000	150000	
220800200	ആഘോഷചെലവുകൾ	102462	200000	100000	100000	
220809900	ഭരണപരമായ പലവക ചെലവുകൾ	805124	20000	565000	500000	
	<b>ആകെ</b>	<b>2422777</b>	<b>4797000</b>	<b>2159000</b>	<b>2770000</b>	
<b>230000000</b>	<b>ഓപ്പറേഷൻ &amp; മെയിന്റനൻസ്</b>					
230100100	വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ്	115679	200000	300000	400000	

230100101	തെരുവ് വിളക്കുകളുടെ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ്	758036	1200000	850000	2400000	
230100200	ഡീസൽ, പെട്രോൾ, ഗ്യാസ്	158492	200000	300000	350000	
230300100	സ്റ്റോർസ് മരുന്നുകൾ				50000	
230300200	സ്റ്റോർസ് ബെസ്സിംഗ് & ക്ലോത്തിംഗ്					
230309900	കൺസംഷൻ ഓഫ് സ്റ്റോർസ്-മറ്റു സ്റ്റോർസ്(ടാർ,ഫർണിച്ചർ)		350000		100000	
230400100	വാഹനങ്ങളുടെ വാടക	7117		20000	25000	
230400200	Equipment hire charges	3850		5000	10000	
230409900	മറ്റു വാടക ചെലവുകൾ (ടാർ കടത്തുകുലി)	300		18000	55000	
230500100	റോഡുകളുടെയും നടപ്പാതകളുടെയും റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	14709305		15500000	10000000	
230500200	പാലങ്ങളുടെയും കലുങ്കുകളുടെയും റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും		6000000	4200000	1000000	
230500300	ജലവിതരണം റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	1360999	3500000	1000000	1500000	
230500400	റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും ഓവുചാൽ	100000		500000	500000	
230500600	തെരുവ് വിളക്കുകളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	1359980	2800000	230000	1000000	
230500800	ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റുകളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	700000		2400000	0	
230509900	റിപ്പയർ & മെയിന്റനൻസ്- മറ്റ് പാശ്ചാത്തല ആസ്തികൾ (സമുച്ചയം ഓഫീസ് സേജ് കെപിടെ)	99403	1200000		200000	
230509900	നഗര നവീകരണം					
230510100	ആശുപത്രികളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും					
230510200	ഡിസ്പെൻസറികളുടെയും ക്ലിനിക്കുകളുടെയും റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും					
230510300	സ്കൂളുകളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും					
230510400	മാർക്കറ്റുകൾ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും					
230510500	റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും പാർക്കുകളും, ഉദ്യാനങ്ങളും					
230511200	റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും ടൗൺഹാൾ / കല്യാണമണ്ഡപങ്ങൾ					
230511300	സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും		260000			
230511500	അറവ് ശാല റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും		200000			
230519900	അറ്റ കുറ്റപ്പണികൾ, മറ്റ് സിവിക് അമെന്റിറ്റീസ് (സമുച്ചയം റി വയറിംഗ്)					
230520100	കെട്ടിടങ്ങളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും		2000000	1100000	1000000	
230530100	വാഹനങ്ങളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	56584	150000	80000	200000	



230590100	യന്ത്രങ്ങളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	16614		6000	50000	
230590900	മറ്റു റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	67139		4000	20000	
230800100	എലികളെയും പട്ടികളെയും നശിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കുലി	9825	200000		10000	
230800200	ഭക്ഷണപരിശോധനക്കുള്ള ഫീസ്		165000	5000	10000	
230800300	അനാഥ മൃതദേഹങ്ങൾ മറവ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ചെലവ്	6770	75000		10000	
230800400	നികുതി പിരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചെലവുകൾ	8300	100000	16000	20000	
230800600	രോഗികൾക്കുള്ള ഭക്ഷണം					
	<b>ആകെ</b>	<b>19538393</b>	<b>18600000</b>	<b>26534000</b>	<b>18910000</b>	
<b>240000000</b>	<b>Interest &amp; Finance Charges</b>					
240200100	സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പകൾക്കുള്ള പലിശ					
240500209	മറ്റു ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പകൾക്കുള്ള പലിശ					
240700100	ബാങ്ക് ചാർജ്ജ്സ്	318			10000	
240800100	മറ്റു സാമ്പത്തിക ചെലവുകൾ	460785		5000	10000	
	<b>ആകെ</b>	<b>461103</b>		<b>5000</b>	<b>20000</b>	
<b>250000000</b>	<b>Programme Expenses</b>					
250100100	തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ചെലവുകൾ		25000			
250100200	വിദ്യാഭ്യാസസ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ്				150000	
250200100	ദാരിദ്ര നിർമ്മാർജ്ജന പരിപാടികൾ /പട്ടിണി രഹിത സിറ്റി			40000		
250400100	വികസന ഫണ്ട് പ്രോഗ്രാം	58500				
250400101	കൃഷി സംരക്ഷണം					
250400103	മണ്ണു സംരക്ഷണം					
250400110	വൃക്ഷ സംരക്ഷണം					
250400113	കൃഷി ഭവൻ ചെലവ്	17561	100000	2000	12000	
250400203	മൃഗസംരക്ഷണം					
250400204	മൃഗാശുപത്രി ചെലവ്	3980	50000	3000	10000	
250400205	ഐ.സി.ഡി.പി സബ്സെന്റർ നടത്തിപ്പ്					
250400210	Running of veterinary poly- clinics and regional centres	1213				
250400303	Carry out conservation of water	3000		20500	5000	

250400304	implimentation of grounmd water resources & development	56000			5000	
250400700	Development Fund Programmes - Housing			5500000	0	
250400702	ഭവന നിർമ്മാണം					
250400703	ഭവന പുനരുദ്ധാരണം					
250400706	ഫ്ളാറ്റ് നിർമ്മാണം					
250401001	സ്കൂൾ നടത്തിപ്പ്	37711		45000	50000	
250401101	റോഡ് അറ്റകുറ്റപ്പണി					
250401201	മരുന്നു വിതരണം	19426	100000	7000	10000	
250401202	ശിശു, വനിത സംരക്ഷണ കേന്ദ്രം	13784			5000	
250401203	പകർച്ചവ്യാതി തടയൽ		100000		10000	
250401204	കുടുംബ ക്ഷേമ പരിപാടി				5000	
250401205	നഗരസഭ പരിധിക്കുള്ളിൽ ശുചീകരണവും പരിപാലനവും	688490		10000	200000	
250401206	മരുന്നു വിതരണം - താലൂക്ക് ആശുപത്രി, പി. എച്ച്. സി	65971			50000	
250401301	അംഗൻവാടി നടത്തിപ്പ്			34000	100000	
250401304	വിധവകളുടെ പെൺമക്കൾക്കുള്ള വിവാഹ ധനസഹായം അനുവദിക്കൽ			160000	200000	
250401402	ദാരിദ്ര്യ പ്രത്യേകിച്ച് വനിതകൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ					
250401503	കുടുംബശ്രീയുടെ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പ് എസ്. സി. എസ്. ടി പാർപ്പിട അടിസ്ഥാന സൗകര്യം					
250401504	എസ്. സി. എസ്. ടി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ധനസഹായം					
250401505	എസ്. സി. എസ്. ടി പുനരുദ്ധാരണം					
250401600	കല കായിക രംഗത്തെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ					
250401802	പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ					
250500200	മൃഗ പരിപാലനം	1452				
250500500	കൈമാറികിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-സാമൂഹ്യക്ഷേമം		1100000	20000	100000	
250500501	അംഗവൈകല്യമുള്ള കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്	2000				

250500600	കൈമാറികിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-ആരോഗ്യം		400000	5000	50000	
250500601	കൈമാറികിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-അലോപ്പതി	4965		10000	50000	
250500700	കൈമാറികിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-ആയുർവേദം	9480	50000	455000	500000	
250500701	Grant in aid to ayurveda vaidyan	5271				
250500800	കൈമാറി കിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-ഹോമിയോപ്പതി		200000	135000		
250500900	കൈമാറി കിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-വിദ്യാഭ്യാസം	4183	500000	52000	100000	
250501601	പൊതു വിദ്യാഭ്യാസം	0	0	0	0	
250501609	കിണറുകളും ജലവിതരണവും	12532	0	0	500000	
250501611	ഉന്നത പഠന വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള കുട്ടികൾക്കുള്ള സഹായം	430	0	0	0	
250509900	Programme/ Expenditure of transferd institution -others miscellaneous	301249	0	0	0	
250600200	കൈമാറി കിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-കർഷക/ കർഷകതൊഴിലാളി പെൻഷൻ	927897	2000000	2000000	2000000	
250600300	കൈമാറി കിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-തൊഴിൽ രഹിതവേതനം		100000		100000	
250600400	Programme/ Expenditure of transferd function/scheme unemployment allowances	20760		15000	50000	
250600500	വിധവപെൻഷൻ	9949663	12000000	11500000	20000000	
250600600	50 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ള അവിവാഹിതരായ വനിതകൾക്ക് പെൻഷൻ	100391	200000	200000	200000	
250600700	ശാരീരികവും മാനസികവും വൈകല്യമുള്ളവർക്ക് വികലാംഗ പെൻഷൻ	2818134	3500000	2000000	2500000	
250600900	വിധവകളുടെ പെൺമക്കൾക്കുള്ള വിവാഹ ധനസഹായം	60000	200000	200000	300000	
250601100	വാർദ്ധക്യപെൻഷൻ	2734010	4000000	4000000	4500000	

250609900	ഗേൾസ് സ്കോളർഷിപ്പ് (മുസ്ലീം,നാടാർ,ആഗ്ലോ ഇന്ത്യൻ,ഒ ബി സി, ദാരിദ്ര്യരേഖക്ക് താഴെയുള്ള മുന്നോക്ക സമുദായങ്ങൾ	0	0	0	0
251201801	ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറി	40000	0	0	0
	വികസന ഫണ്ട് ജനറൽ, പ്രത്യേക ഘടക പദ്ധതി,ഫിനാൻസ് കമ്മീഷൻ ഗ്രാന്റ്	26072091	0	0	0
	ആകെ	44030144	24625000	26413500	31762000
<b>260000000</b>	<b>Revenue Grants Contributions &amp; Subsidies</b>				
260100100	ലൈബ്രറികൾക്കുള്ള ധനസഹായം		100000		
260100200	സ്കൂളുകൾക്കുള്ള ധനസഹായം ( ഉച്ചക്കഞ്ഞി)	8000			
260100300	കല കായിക സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായം				50000
260100400	മെഡിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായം				
260200100	പ്രത്യേക ഫണ്ടിലെക്കുള്ള കോൺട്രിബ്യൂൻ				
260200101	ദാരിദ്ര നിർമ്മാർജ്ജനത്തിലേക്കുള്ള കോൺട്രിബ്യൂൻ	547265		20000	
260200200	ചെയർപേഴ്സൺന്റെ റിഫ്രഷ്മെന്റ് ചാർജ്ജ്	102548		10000	25000
260200200	മറ്റു ഫണ്ടിലെക്കുള്ള കോൺട്രിബ്യൂൻ		25000		
	ആകെ	657813	125000	30000	75000
<b>270000000</b>	<b>Miscellaneous Expenses</b>				
271000000	പലവിധ ചെലവുകൾ		800000		0
272000000	ഡിപ്രിസിയേഷൻ	1541418		700000	700000
	ആകെ	1541418	800000	700000	700000
	ആകെ ചെലവ്	83070867	66664000	71564500	74208500
	മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ട്	0	12412000	12412000	14515000
	ആകെ	83070867	79076000	83976500	88723500

**കോട്ടക്കൽ നഗരസഭ**

**2014-15 വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് കണക്കുകൾ**

**വിശദമായ റവന്യൂ ചെലവുകൾ**

1	2	3	4	5	6	7
ബഡ്ജറ്റ് കോഡ്	ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട്	കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ യഥാർത്ഥ തുക	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള പുതിയ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അടുത്ത വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അഭിപ്രായം
		2012-13	2013-14	2013-14	2014-15	
<b>00010000-020000</b>	<b>മുനിസിപ്പൽ ബോഡി - കൗൺസിൽ വിഭാഗം</b>					
210200301	പ്രതിമാസ ഹോണറേറിയം,സിറ്റിംഗ്സ് അലവൻസും - ചെയർപേഴ്സൺ	59400	80000	87000	100000	
210200302	പ്രതിമാസ ഹോണറേറിയം,സിറ്റിംഗ്സ് അലവൻസും - വൈസ്ചെയർമാൻ	31125	65000	73000	80000	
210200303	പ്രതിമാസ ഹോണറേറിയം,സിറ്റിംഗ്സ് അലവൻസും - കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ	106875	220000	266000	300000	
210200304	പ്രതിമാസ ഹോണറേറിയം,സിറ്റിംഗ്സ് അലവൻസും - കൗൺസിലർമാർ	1054530	1335000	1200000	1300000	
220300100	ചെയർപേഴ്സൺ, വൈസ്ചെയർമാൻ, കൗൺസിലേഴ്സ് എന്നിവരുടെ യാത്രാപ്പടി	18833	75000	15000	25000	
210200499	മറ്റു അലവൻസുകൾ (കൗൺസിൽ)	955833	100000	32000	50000	
220200100	പുസ്തകങ്ങൾ, ആനുകാലികങ്ങൾ	50109	150000	10000	100000	
220610100	മെമ്പർഷിപ്പും സബ്സ്ക്രിപ്ഷനുകളും	0	0	20000	25000	
220800100	കൗൺസിൽ, ചെയർപേഴ്സൺ, സ്ട്രാറ്റിംഗ് കമ്മിറ്റി എന്നിവരുടെ ഉപയോഗത്തിനുള്ള വാഹനങ്ങളുടെ ഇന്ധന/ റിപ്പയർ ചെലവ്	0	100000	100000	150000	
220800200	ആഘോഷചെലവുകൾ	102462	200000	100000	100000	
250100100	തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ചെലവുകൾ	0	25000	0	0	
260200200	ചെയർപേഴ്സൺന്റെ റിഫ്രഷ്മെന്റ് ചാർജ്ജ്	102548	0	10000	25000	
260200200	മറ്റു ഫണ്ടിലെക്കുള്ള കോൺട്രിബ്യൂൻ	0	25000	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>2481715</b>	<b>2375000</b>	<b>1913000</b>	<b>2255000</b>	

<b>00020000-010000</b>	<b>സെക്രട്ടറിയുടെ വിഭാഗം</b>					
210100101	ശമ്പളം- മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി	514829	520000	600000	700000	
210200101	യാത്രാപ്പടി- മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി	19118	75000	20000	30000	
210200201	മറ്റു അലവൻസുകൾ - മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി	28980	0	15000	20000	
210300101	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി	52179	72000	50000	60000	
	<b>ആകെ</b>	<b>615106</b>	<b>667000</b>	<b>685000</b>	<b>810000</b>	
<b>00020000-010000</b>	<b>ജനറൽ വിഭാഗം</b>					
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	2482755	2400000	2500000	3240000	
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	8000	80000	8000	12000	
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	76000	31500	80000	170000	
210100300	ബോണസ്	90300	0	130000	150000	
210400300	മറ്റ് ലീവ് സാലറി	29045	0	0	0	
210200402	ട്രെയിനിംഗ് ചെലവുകൾ	7582	0	25000	50000	
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	288000	450000	330000	512000	
220110100	ഓഫീസ് കറന്റ് ചാർജ്ജ്	196334	50000	150000	200000	
220110200	വാട്ടർ ചാർജ്ജ്/പൊതുടാപ്പുകൾ	532056	800000	400000	400000	
220120100	ട്രെയിനിംഗ് ചാർജ്ജുകൾ	52691	75000	80000	100000	
220120200	തപാൽ ചെലവുകൾ.	39000	25000	30000	40000	
220129900	പലവക വാർത്താവിനിമയ ചെലവുകൾ.	15683	0	5000	10000	
220210100	അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും	293457	300000	300000	350000	
220400100	ഇൻഷുറൻസ്	33605	0	25000	50000	
220510100	നിയമ ചെലവുകൾ	0		10000	100000	
220519900	പലവക കോടതി ചെലവുകൾ	4368	200000	25000	0	
220520100	തൊഴിൽപരവും ഇതരഫീസുകളും	0	0	70000	200000	
220600100	പത്രപരസ്യ ചാർജ്ജുകൾ.	180650	100000	40000	200000	
220809900	ഭരണപരമായ പലവക ചെലവുകൾ	805124	20000	565000	500000	
230100200	ഡീസൽ, പെട്രോൾ, ഗ്യാസ്	0	0	0	0	

230530100	വാഹനങ്ങളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	56584	150000	80000	200000	
	<b>ആകെ</b>	<b>5191234</b>	<b>4681500</b>	<b>4853000</b>	<b>6484000</b>	
<b>00030100-040000</b>	<b>അക്കൗണ്ട്സ് വിഭാഗം</b>					
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	413793	410000	420000	540000	
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	1200	13000	1000	8000	
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	12000	5000	13500	30000	
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	48000	75000	55000	85000	
210500100	വേതനം (ട്രെയിനികൾക്കുള്ള സ്റ്റൈപ്പന്റ്)	56925	0	70000	100000	
220100301	ആദായ നികുതി	424	0	2000	5000	
220500100	ഓഡിറ്റ് ഫീസ്	0	1600000	100000	5000	
240200100	സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പകൾക്കുള്ള പലിശ	0	0	0	0	
240500209	മറ്റു ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പകൾക്കുള്ള പലിശ	0	0	0	0	
240700100	ബാങ്ക് ചാർജ്ജ്സ്	318	0	0	10000	
240800100	മറ്റു സാമ്പത്തിക ചെലവുകൾ	460785	0	5000	10000	
260200100	പ്രത്യേക ഫണ്ടിലേക്കുള്ള കോൺട്രിബ്യൂൻ	0	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>993445</b>	<b>2103000</b>	<b>666500</b>	<b>793000</b>	
<b>10110000-050000</b>	<b>നഗരാസൂത്രണ വിഭാഗം</b>					
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
230509900	നഗര നവീകരണം	99403	1200000	0	200000	
	<b>ആകെ</b>	<b>99403</b>	<b>1200000</b>	<b>0</b>	<b>200000</b>	
<b>20000000-060000</b>	<b>എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
210100102	ശമ്പളം- മുനിസിപ്പൽ എഞ്ചിനീയർ	257844	550000	580000	600000	
210200102	യാത്രാപ്പടി- മുനിസിപ്പൽ എഞ്ചിനീയർ	1644	25000	10000	20000	

210200202	മറ്റു അലവൻസുകൾ - മുനിസിപ്പൽ എഞ്ചിനീയർ	0	85000	50000	35000	
210300102	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന-മുനിസിപ്പൽ എഞ്ചിനീയർ	0	0	0	65000	
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	1241378	1300000	1260000	1300000	
210100106	ശമ്പളം- കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർ	145878	710000	210000	230000	
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	3000	40000	4000	8000	
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	38000	15000	40000	85000	
210200206	മറ്റു അലവൻസുകൾ- കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർ (യൂണിഫോം ഉൾപ്പെടെ)	0	200000	45000	45000	
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	144000	220000	160000	256000	
210300201	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള വിഹിതം - കണ്ടിൻജന്റ് സ്റ്റാഫ്	29771	114000	48000	43000	
210400100	ലീവ് എൻക്യാഷ്മെന്റ് (ടെർമിനൽ ലീവ് സറണ്ടർ)	265032	0	0	200000	
210500900	മറ്റു എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ചെലവുകൾ.	750	200000	1000	50000	
220119900	മറ്റു ഓഫീസ് മെയിന്റനൻസ് ചെലവുകൾ.	67531	0	50000	100000	
220809900	ഭരണപരമായ പലവക ചെലവുകൾ	0	0	0	0	
230100100	വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ്	115679	200000	300000	400000	
230100200	ഡീസൽ, പെട്രോൾ, ഗ്യാസ്	0	0	0	0	
230400100	വാഹനങ്ങളുടെ വാടക, കുടിവെള്ള വിതരണം	7117	0	20000	25000	
230400200	Equipment hire charges	3850	0	5000	10000	
230409900	മറ്റു വാടക ചെലവുകൾ (ഓർ കടത്തുകൂലി)	300	0	18000	55000	
230500300	ജലവിതരണം റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	1360999	3500000	1000000	1500000	
230510300	സ്കൂളുകളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	0	0	0	
230510500	റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും പാർക്കുകളും, ഉദ്യാനങ്ങളും	0	0	0	0	
230519900	അറ്റ കുറ്റപ്പണികൾ, മറ്റ് സിവിക് അമെന്റിറ്റീസ് (സമുച്ചയം റിവയറിംഗ്)	0	0	0	0	
230511200	റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും ടൗൺഹാൾ / കല്യാണമണ്ഡപങ്ങൾ	0	0	0	0	
230511300	സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	260000	0	0	



230520100	കെട്ടിടങ്ങളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	2000000	1100000	1000000	
230590100	യന്ത്രങ്ങളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	16614	0	6000	50000	
230509900	റിപ്പയർ & മെയിന്റനൻസ്- മറ്റ് പാശ്ചാത്തല ആസ്തികൾ (സമുച്ചയം ഓപ്പൺ സ്റ്റേജ് ഉൾപ്പെടെ)	0	0	0	0	
230530100	വാഹനങ്ങളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	0	0	0	
230510400	മാർക്കറ്റുകൾ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	0	0	0	
271000000	പലവീധ ചെലവുകൾ	0	800000	0	0	
272000000	ഡിപ്രിസിയേഷൻ	1541418	0	700000	700000	
	<b>ആകെ</b>	<b>5240805</b>	<b>10219000</b>	<b>5607000</b>	<b>6777000</b>	
<b>20210000-060000</b>	<b>റോഡ് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
230500100	റോഡുകളുടെയും നടപ്പാതകളുടെയും റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	14709305	0	15500000	10000000	
230500200	പാലങ്ങളുടെയും കലുങ്കുകളുടെയും റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	6000000	4200000	1000000	
250401101	റോഡ് അറ്റകുറ്റപ്പണി	0	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>14709305</b>	<b>6000000</b>	<b>19700000</b>	<b>11000000</b>	
<b>20240000-060000</b>	<b>തെരുവ് വിളക്കുകൾ - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
230100101	തെരുവ് വിളക്കുകളുടെ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ്	758036	1200000	850000	2400000	
230309900	കൺസംഷൻ ഓഫ് സ്റ്റോർസ്-മറ്റു സ്റ്റോർസ്(ടാർ,ഫർണിച്ചർ)	0	350000	0	100000	
230500600	തെരുവ് വിളക്കുകളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	1359980	2800000	230000	1000000	
	<b>ആകെ</b>	<b>2118016</b>	<b>4350000</b>	<b>1080000</b>	<b>3500000</b>	
<b>20250000-060000</b>	<b>ഓവുചാൽ - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
230500400	റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും ഓവുചാൽ	100000	0	500000	500000	
	<b>ആകെ</b>	<b>100000</b>	<b>0</b>	<b>500000</b>	<b>500000</b>	
<b>70760000-060000</b>	<b>ചേരിപരിഷ്കരണം - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
250400702	ഭവന നിർമ്മാണം	0	0	0	0	
250400703	ഭവന പുനരുദ്ധാരണം	0	0	0	0	
250400706	ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണം	0	0	0	0	

	ആകെ	0	0	0	0
<b>30000000-070000</b>	<b>മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിലാസം</b>				
210100103	ശമ്പളം-HI	0	0	500000	500000
210200103	യാത്രാപ്പടി- HI	0	0	15000	10000
210200203	മറ്റു അലവൻസുകൾ HI	2000	0	40000	50000
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	2068963	2000000	2100000	2700000
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	6400	80000	8000	12000
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	64000	26500	65000	140000
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	240000	370000	270000	426000
210100105	ശമ്പളം- താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ	0	2200000	250000	500000
210100200	വേതനം - താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ	1393819	125000	1500000	1500000
210200105	യാത്രാപ്പടി- താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ	0	10000	10000	10000
210200205	മറ്റു അലവൻസുകൾ - താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ	0	25000	6000	10000
210100106	ശമ്പളം- കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർ	72920	340000	150000	170000
210200206	മറ്റു അലവൻസുകൾ - കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർ(യൂണിഫോം ഉൾപ്പെടെ)	0	50000	20000	20000
210300201	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള വിഹിതം - കണ്ടിൻജന്റ് സ്റ്റാഫ്	14860	52000	22000	20000
210300202	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള വിഹിതം - കണ്ടിൻജന്റ് സ്റ്റാഫ്(Deficit)	0	0	0	0
210400100	ലീവ് എൻക്യാഷ്മെന്റ്(ടെർമിനൽ ലീവ് സറണ്ടർ കണ്ടിൻജന്റ് സ്റ്റാഫ്)	0	0	0	0
210200401	യൂണിഫോം	12800	25000	100000	200000
230300100	സ്റ്റോർസ് മരുന്നുകൾ	0	0	0	50000
230800100	എലികളെയും പട്ടികളെയും നശിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കുലി	9825	200000	0	10000
230800300	അനാഥ മൃതദേഹങ്ങൾ മറവ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ചെലവ്	6770	75000	0	10000
230511500	അറവ് ശാല റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	200000	0	0
220809900	ഭരണപരമായ പലവക ചെലവുകൾ	0	0	0	0
230510100	ആശുപത്രികളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	0	0	0
230590900	മറ്റു റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	67139	0	4000	20000

230800200	ഭക്ഷണപരിശോധനക്കുള്ള ഫീസ്	0	165000	5000	10000
230800600	രോഗികൾക്കുള്ള ഭക്ഷണം	0	0	0	0
250401203	പകർച്ചവ്യാതി തടയൽ	0	100000	0	10000
260100400	മെഡിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായം	0	0	0	0
250500600	കൈമാറികിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-ആരോഗ്യം	0	400000	5000	50000
250500700	കൈമാറികിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-ആയുർവേദം	9480	50000	455000	500000
250500800	കൈമാറികിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-ഹോമിയോപ്പതി	0	200000	135000	0
230100200	ഡീസൽ, പെട്രോൾ, ഗ്യാസ്	0	0	0	0
230530100	വാഹനങ്ങളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>3968976</b>	<b>6693500</b>	<b>5660000</b>	<b>6928000</b>
	<b>ശുചീകരണജീവനക്കാർ - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>				
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
<b>30340100-070000</b>	<b>മാതൃ ശിശു സംരക്ഷണം - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>				
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
230300200	സ്റ്റോർസ് ബെസ്റ്റിംഗ് & ക്ലോത്തിംഗ്	0	0	0	0
250400205	ഐ.സി.ഡി.പി സബ്സെന്റർ നടത്തിപ്പ്	0	0	0	0
250401202	ശിശു, വനിത സംരക്ഷണ കേന്ദ്രം	13784	0	0	5000
250401301	അംഗൻവാടി നടത്തിപ്പ്	0	0	34000	100000

	<b>ആകെ</b>	<b>13784</b>	<b>0</b>	<b>34000</b>	<b>105000</b>	
<b>30350300-070000</b>	<b>ഹോമിയോ ആശുപത്രികൾ-മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ, ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറി/ ഹോസ്പിറ്റൽ</b>					
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
230300100	സ്റ്റോർസ് മരുന്നുകൾ	0	0	0	0	
230510200	ഡിസ്പെൻസറികളുടെയും ക്ലിനിക്കുകളുടെയും റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	0	0	0	
251201801	ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറി	40000	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>40000</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
<b>30370100-070000</b>	<b>ജനന മരണ രജിസ്ട്രേഷൻ - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
<b>40000000-070000</b>	<b>പൊതുശുചീകരണം, ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണം - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
230100200	ഡീസൽ, പെട്രോൾ, ഗ്യാസ്	158492	200000	300000	350000	
230500800	ട്രിറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റുകളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	700000	0	2400000	0	
230530100	വാഹനങ്ങളുടെ റിപ്പയറും മെയിന്റനൻസും	0	0	0	0	
250401205	നഗരസഭ പരിധിക്കുള്ളിൽ ശുചീകരണവും പരിപാലനവും	688490	0	10000	200000	
	<b>ആകെ</b>	<b>1546982</b>	<b>200000</b>	<b>2710000</b>	<b>550000</b>	
<b>30380000-070000</b>	<b>മായം ചേർക്കുന്നത് തടയൽ-മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					

210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
<b>50510000-070000</b>	<b>ജലവിതരണം - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>				
250501609	കിണറുകളും ജലവിതരണവും	12532	0	0	500000
	<b>ആകെ</b>	<b>12532</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>500000</b>
<b>70790000-310002</b>	<b>മറ്റുള്ളവ സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>				
250500500	കൈമാറികിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-സാമൂഹ്യക്ഷേമം	0	1100000	20000	100000
250200100	ദാരിദ്ര നിർമ്മാർജ്ജന പരിപാടികൾ /പട്ടിണി രഹിത സിറ്റി	0	0	40000	0
250401201	മരുന്നു വിതരണം	19426	100000	7000	10000
250401802	പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ	0	0	0	0
250401204	കുടുംബ ക്ഷേമ പരിപാടി	0	0	0	5000
250401206	മരുന്നു വിതരണം - താലൂക്ക് ആശുപത്രി, പി. എച്ച്. സി	65971	0	0	50000
250401503	എസ്. സി. എസ്. ടി പാർപ്പിട അടിസ്ഥാന സൗകര്യം	0	0	0	0
250401504	എസ്. സി. എസ്. ടി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ധനസഹായം	0	0	0	0
250401505	എസ്. സി. എസ്. ടി പുനരുദ്ധാരണം	0	0	0	0
260200101	Contribution to poverty Alieeviation Fund	547265	0	20000	0
250400100	വികസന ഫണ്ട് പ്രോഗ്രാം	58500	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>691162</b>	<b>1200000</b>	<b>87000</b>	<b>165000</b>
<b>70790200-310002</b>	<b>സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ പെൻഷൻ - സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>				
250600200	കൈമാറി കിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-കർഷക/ കർഷകതൊഴിലാളി പെൻഷൻ	927897	2000000	2000000	2000000
250509900	Programme/ Expenditure of transferd institution -others miscellaneous	301249	0	0	0
250600700	ശാരീരികവും മാനസികവും വൈകല്യമുള്ളവർക്ക് വികലാംഗ പെൻഷൻ	2818134	3500000	2000000	2500000

250600400	Programme/ Expenditure of transferd function/scheme unemployment allowances	20760	0	15000	50000	
	<b>ആകെ</b>	<b>4068040</b>	<b>5500000</b>	<b>4015000</b>	<b>4550000</b>	
<b>70790500-310002</b>	<b>യുവജനക്ഷേമം - സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>					
250401600	കല കായിക രംഗത്തെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ	0	0	0	0	
250600300	കൈമാറി കിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-തൊഴിൽ രഹിതവേതനം	0	100000	0	100000	
260100300	കല കായിക സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായം	0	0	0	50000	
250400113	കൃഷി ഭവൻ ചെലവ്	17561	100000	2000	12000	
250400204	മൃഗാശുപത്രി ചെലവ്	3980	50000	3000	10000	
250400210	Running of veterinary poly- clinics and regional centres	1213	0	0	0	
250400303	Carry out conservation of water	3000	0	20500	5000	
250400304	implimentation of grounmd water resources & development	56000	0	0	5000	
250400700	Development Fund Programmes - Housing	0	0	5500000	0	
250500200	മൃഗ പരിപാലനം	1452	0	0	0	
250500601	കൈമാറികിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-ആരോഗ്യപരിപാലനം	4965	0	10000	50000	
250500701	Grant in aid to ayurveda vaidyan	5271	0	0	0	
250501611	ഉന്നത പഠന വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള കുട്ടികൾക്കുള്ള സഹായം	430	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>93872</b>	<b>250000</b>	<b>5535500</b>	<b>232000</b>	
<b>70790600-310002</b>	<b>വാർദ്ധക്യക്ഷേമം - സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>					
250601100	വാർദ്ധക്യപെൻഷൻ	2734010	4000000	4000000	4500000	
	<b>ആകെ</b>	<b>2734010</b>	<b>4000000</b>	<b>4000000</b>	<b>4500000</b>	<b>0</b>
<b>70790700-310002</b>	<b>ശാരീരികവും മാനസികവുമായും വൈകല്യമുള്ളവർക്കുള്ള പദ്ധതികൾ- സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>					
250500501	അംഗവൈകല്യമുള്ള കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്	2000	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>2000</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
<b>71000000-310002</b>	<b>വനിതാക്ഷേമം- സാമൂഹ്യക്ഷേമം</b>					
250401304	വിധവകളുടെ പെൻഷനുകൾക്കുള്ള വിവാഹ ധനസഹായം അനുവദിക്കൽ	0	0	160000	200000	

250401402	ദാരിദ്ര്യ പ്രത്യേകിച്ച് വനിതകൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പ്	0	0	0	0
250600500	വിധവപെൻഷൻ	9949663	12000000	11500000	20000000
250600600	50 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ള അവിവാഹിതരായ വനിതകൾക്ക് പെൻഷൻ	100391	200000	200000	200000
250600900	വിധവകളുടെ പെൻഷനുകൾക്കുള്ള വിവാഹ ധനസഹായം	60000	200000	200000	300000
	<b>ആകെ</b>	<b>10110054</b>	<b>12400000</b>	<b>12060000</b>	<b>20700000</b>
<b>81000000-330000</b>	<b>കൃഷി - ഡെ.ഡയറക്ടർ അഗ്രികൾച്ചർ</b>				
250400101	കൃഷി സംരക്ഷണം	0	0	0	0
250400103	മണ്ണു സംരക്ഷണം	0	0	0	0
250400110	വൃക്ഷ സംരക്ഷണം	0	0	0	0
250400203	മൃഗസംരക്ഷണം	0	0	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
<b>87000000-410000</b>	<b>വിദ്യാഭ്യാസം-ലൈബ്രറി</b>				
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	0	0	0	320000
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിര ജീവനക്കാർ	0	0	0	0
250401001	സ്കൂൾ നടത്തിപ്പ്	37711	0	45000	50000
260100100	ലൈബ്രറികൾക്കുള്ള ധനസഹായം	0	100000	0	0
	<b>ആകെ</b>	<b>37711</b>	<b>100000</b>	<b>45000</b>	<b>370000</b>
<b>87000000-410000</b>	<b>വിദ്യാഭ്യാസം - ജനറൽ വിഭാഗം</b>				
250100200	വിദ്യാഭ്യാസസ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ്	0		0	150000
250500900	കൈമാറി കിട്ടിയ പദ്ധതികളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ചെലവുകൾ-വിദ്യാഭ്യാസം	4183	500000	52000	100000
250501601	പൊതു വിദ്യാഭ്യാസം	0	0	0	0

250609900	ഗേൾസ് സ്കോളർഷിപ്പ് (മുസ്ലീം,നാടാർ,ആഗ്ലോ ഇന്ത്യൻ,ഒ ബി സി, ദാരിദ്ര്യരേഖക്ക് താഴെയുള്ള മുന്നോക്ക സമുദായങ്ങൾ	0	0	0	0	
260100200	സ്കൂളുകൾക്കുള്ള ധനസഹായം ( ഉച്ചക്കഞ്ഞി)	8000	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>12183</b>	<b>500000</b>	<b>52000</b>	<b>250000</b>	
<b>900000000-080000</b>	<b>റവന്യൂ വിഭാഗം</b>					
210100104	ശമ്പളം- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	1655173	1690000	1720000	2160000	
210100106	ശമ്പളം- കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർ	145850	650000	190000	200000	
210200104	യാത്രാപ്പടി- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	5727	42000	4000	10000	
210200204	മറ്റു അലവൻസുകൾ - സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	50452	22000	51500	125000	
210200206	മറ്റു അലവൻസുകൾ - കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർ(യൂണിഫോം ഉൾപ്പെടെ)	0	200000	35000	35000	
210300104	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള സംഭാവന- സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ	192789	325000	243000	342500	
210300201	പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേക്കുള്ള വിഹിതം - കണ്ടിൻജന്റ് സ്റ്റാഫ്	29700	94000	40000	37000	
220100100	വാടക	17400	0	6000	25000	
220100101	കെട്ടിടവാടക	13050	1100000	53000	60000	
220100201	ലാന്റ് റവന്യൂ	0	2000	0	5000	
220100399	മറ്റു നികുതികളും ചുങ്കങ്ങളും	0	0	0	0	
220510201	ലീഗൽ ചാർജ്ജുകൾ- റിക്കവറി ടാക്സ് റവന്യൂ	0	0	2000	10000	
220510299	ലീഗൽ ചാർജ്ജുകൾ- വരുമാനം തിരിച്ചു പിടിക്കുന്നതിന്	0	0	1000	10000	
220809900	ഭരണപരമായ പലവക ചെലവുകൾ	0	0	0	0	
230800400	നികുതി പിരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചെലവുകൾ	8300	100000	16000	20000	
	<b>ആകെ</b>	<b>2118441</b>	<b>4225000</b>	<b>2361500</b>	<b>3039500</b>	
	വികസന ഫണ്ട് ജനറൽ,പ്രത്യേക ഘടക പദ്ധതി, ഫിനാൻസ് കമ്മീഷൻ ഗ്രാന്റ്&ലോകബാങ്ക്	26072091	0	0	0	
	<b>ആകെ</b>	<b>26072091</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
	<b>മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ട്</b>	<b>0</b>	<b>12412000</b>	<b>12412000</b>	<b>14515000</b>	
	<b>Grand Total</b>	<b>83070867</b>	<b>79076000</b>	<b>83976500</b>	<b>88723500</b>	<b>0</b>



## കോട്ടക്കൽ നഗരസഭ

### 2014-15 വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് കണക്കുകൾ

#### ചെലവ് മൂലധനം

1	2	3	4	5	6	7
ബഡ്ജറ്റ് കോഡ്	ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട്	കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ യഥാർത്ഥ തുക	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	നടപ്പുവർഷത്തേക്കുള്ള പുതിക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അടുത്ത വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ്	അഭിപ്രായം
		<b>2012-13</b>	<b>2013-14</b>	<b>2013-14</b>	<b>2014-15</b>	
<b>00020000-060000</b>	<b>അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
412010000	മൂലധനം മിനിസിപ്പൽ ഓഫീസ് കെട്ടിടം	1391321	7500000	1000000	1000000	
	ജനകീയാസൂത്രണ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിന്					
410700100	വാർഡ് സേവാ കേന്ദ്രങ്ങൾ				500000	
410700100	ഉപകരണങ്ങളും ഫർണിച്ചറുകളും	1517394	2000000	2150000	1500000	
410600103	ഫോട്ടോ കോപിയർ				100000	
410500101	കാർ	733738	0		700000	
410500199	സ്കൂട്ടർ					
	<b>ആകെ</b>	<b>3642453</b>	<b>9500000</b>	<b>3150000</b>	<b>3800000</b>	
<b>00030100-040000</b>	<b>അക്കൗണ്ട്സ്- അക്കൗണ്ട്സ് വിഭാഗം</b>					
440200000	വായ്പ തിരിച്ചടവുകൾ- ബാങ്കുകളിലേക്കും ഇതര ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കും	0	0	0	0	
331200100	വായ്പ തിരിച്ചടവ്- സംസ്ഥാന സർക്കാരിലേക്ക്					
	മറ്റു ചെലവുകൾ					
	<b>ആകെ</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	
<b>10000000-060000</b>	<b>പ്ലാനിംഗ് ആന്റ് റെഗുലേഷൻ - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					

412109900	മൂലധന പ്രവൃത്തികൾ യു.പി.എ വിഹിതം	0	0	0	0	
	Water Supply Scheme (Govt. aid)	140000	250000000	250000000	1000000000	
	Ayyankali Project	100000	10000000	5000000	7500000	
	ആശ്രയ	0	1000000	500000	1000000	
	എസ്.ജെ.എസ്.ആർ.വൈ.	490000	500000	500000	500000	
	എം. പി. ഫണ്ട്. /C.H.C Pharmacy building	0	1400000	1400000	0	
	എം. പി. ഫണ്ട്. ചെലവുകൾ/കൾചറൽ.CENTER	0	1000000	1000000	2400000	
	എം.എൽ.എ ഫണ്ട്.	0	1000000	1200000	6500000	
	എം.എൽ.എ ഫണ്ട്./High mast	373812	425000	500000	0	
	Taxi stand at Herbal Garden	0	300000	300000	300000	
	Shopping Complex	0	3100000	3600000	0	
	Busstand - Market Shopping Complex	0	0	500000	1000000000	
	"ഭവന ശ്രീ"				20000000	
	Convention Centre	0	40000000	40000000	40000000	
320200100	ശുചിത്വമിഷൻ			25000000	10000000	
	<b>ആകെ</b>	<b>1103812</b>	<b>308725000</b>	<b>329500000</b>	<b>2088200000</b>	
<b>10110000-050000</b>	<b>നഗരവും നഗരാസൂത്രണവും - നഗരാസൂത്രണ വിഭാഗം</b>					
410300200	റോഡ് അപ്ഗ്രേഡേഷൻ	3251953	20000000			
	<b>ആകെ</b>	<b>3251953</b>	<b>20000000</b>			
<b>10110000-060000</b>	<b>നഗരവും നഗരാസൂത്രണവും - എഞ്ചിനീയറിംഗ വിഭാഗം</b>					
412100400	മൂലധന പ്രവൃത്തികൾ മിനിസിപ്പൽ ഫണ്ട് യു.ഐ.ഡി.എസ്.എം.ടി			0	0	
460800200	പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ- ക്രിമിറ്റോറിയം നിർമ്മാണം (ജനറൽ ഉൾപ്പെടെ)				1000000	
	മറ്റുജോലികൾ				0	

	ഭൂമി,കെട്ടിടം,വിലകെടുക്കൽ	0	563735	500000	400000	
412010000	Road Improvement	11737728	130000000	130000000	50000000	
	<b>ആകെ</b>	<b>11737728</b>	<b>130563735</b>	<b>130500000</b>	<b>51400000</b>	
<b>20000000-060000</b>	<b>പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
412010000	റോഡ് നിർമ്മാണം	4953496	5000000	5000000	12500000	
	<b>ആകെ</b>	<b>4953496</b>	<b>5000000</b>	<b>5000000</b>	<b>12500000</b>	
<b>20220000-060000</b>	<b>പാലങ്ങളും ഫ്ളൈഓവറുകളും - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
410300400	പാലങ്ങൾ	225057	1000000	500000	500000	
	<b>ആകെ</b>	<b>225057</b>	<b>1000000</b>	<b>500000</b>	<b>500000</b>	
<b>20240000-060000</b>	<b>തെരുവ് വിളക്ക് - എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം</b>					
	തെരുവ് വിളക്ക് സ്താപിക്കൽ	2400000	0	2000000	1000000	
	<b>ആകെ</b>	<b>2400000</b>	<b>0</b>	<b>2000000</b>	<b>1000000</b>	
<b>30000000-070000</b>	<b>ആരോഗ്യം - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
	Slaughter House and Burrial Ground	0	11600000	5000000	11600000	
	ഭൂമി വിലകെടുക്കൽ	0				
	യന്ത്രങ്ങൾ /Generator	370000		4422		
	സാമൂഹിക ക്ഷേമം	75000				
	<b>ആകെ</b>	<b>445000</b>	<b>11600000</b>	<b>5004422</b>	<b>11600000</b>	
<b>40000000-070000</b>	<b>പൊതുശുചീകരണം, ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണം - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					

	ശുചിത്വമിഷൻ ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണം	914402	12400000	2000000	20000000	
	<b>ആകെ</b>	<b>914402</b>	<b>12400000</b>	<b>2000000</b>	<b>20000000</b>	
<b>50510000-060000</b>	<b>ജലവിതരണം - മുനിസിപ്പൽ ആരോഗ്യ വിഭാഗം</b>					
	ഡ്രെയിനേജ് വർക്ക്സ്	158318				
	Drought	955995	1400000	1400000	1000000	
	Flood		2500000	2500000	1000000	
	<b>ആകെ</b>	<b>1114313</b>	<b>3900000</b>	<b>3900000</b>	<b>2000000</b>	
		0				
410100101	ഭൂമി വിലക്കെടുക്കൽ /play ground	0			1000000	
	SSA	948067	1000000	1000000	1000000	
	Endowment ദാരിദ്ര നിർമ്മാർജ്ജന പരിപാടി		6000000	600000	850000	
	<b>ആകെ</b>	<b>948067</b>	<b>7000000</b>	<b>1600000</b>	<b>2850000</b>	
	<b>വികസന ഫണ്ട്(ജനറൽ പ്രത്യേക ഘടക പദ്ധതി ഫിനാൻസ് കമ്മീഷൻ ഗ്രാന്റ്)</b>		<b>38341000</b>	<b>42434000</b>	<b>38120000</b>	
	<b>ആകെ</b>	<b>30736281</b>	<b>548029735</b>	<b>525588422</b>	<b>2231970000</b>	

**ഡറ്റ് അക്കൗണ്ട്**

350110400	പ്രൊവിഡന്റ് ഫണ്ട്	920873	1000000	1000000	1100000	
350110500	പെൻഷൻ ഫണ്ട്	127685		200000	250000	
350300500	സേവന നികുതി	0	1000000	100000	200000	
350300600	ആഡംബര നികുതി	0	0	50000	100000	
350300400	വിലപന നികുതി	14283	600000	100000	200000	
350200201	ആദായ നികുതി	1960	100000	25000	100000	
350300100	ലൈബ്രറി സെസ്സ്	202510.4	500000	500000	700000	
350200104	എൽ.ഐ.സി	13696	50000	50000	50000	

350200116	എസ്.എൽ.ഐ	6600		10000	15000	
340100100	ഏണസ്റ്റ് മണി ഡെപോസിറ്റ്സ്		0	200000	500000	
340100105	സ്പെയേസ്ഏണസ്റ്റ് മണി ഡെപോസിറ്റ്സ് -മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്	0		10000	100000	
340100200	സെക്യൂരിറ്റി ഡെപോസിറ്റ്സ്	0	2000000	600000	500000	
340100201	കോൺട്രാക്ടേഴ്സ് സെക്യൂരിറ്റി ഡെപോസിറ്റ്സ് -മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്	0		1000000	500000	
340100205	സ്പെയേസ് സെക്യൂരിറ്റി ഡെപോസിറ്റ്സ് -മുനിസിപ്പൽ ഫണ്ട്	0		50000	50000	
340100302	കോൺട്രാക്ടേഴ്സ് റിട്ടേൻഷൻ മണി-പ്രത്യേക ഗ്രാന്റ്	433692		200000	200000	
340200100	റെന്റ് ഡെപോസിറ്റ്	12981300		7490000	5000000	
340200200	ഓക്ഷൻ ഡെപോസിറ്റ്	726775		500000	700000	
340800100	മറ്റുള്ളവരിൽ നിന്നുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾ	3000	800000	800000	800000	
340809900	മറ്റു നിക്ഷേപങ്ങൾ		100000	100000	100000	
350309900	ബാധ്യതകൾ	1950602		100000	200000	
350410000	അഡ്വാൻസ്		250000	300000	300000	
350200216	ക്ഷേമനിധി വിഹിതം-kcwwf	1960	200000	70000	100000	
	<b>ആകെ</b>	<b>17384936.4</b>	<b>6600000</b>	<b>13455000</b>	<b>11765000</b>	
	<b>(റവന്യൂ+മുലധനം+ഡറ്റ്)</b>	<b>131192084.4</b>	<b>633705735</b>	<b>623019922</b>	<b>2332458500</b>	
	<b>നീക്കിയിരിപ്പ്</b>	<b>29342421.97</b>	<b>3580000</b>	<b>7370000</b>	<b>2769500</b>	
	<b>നീക്കിയിരിപ്പ് ഉൾപ്പെടെ ആകെ</b>	<b>160534506.4</b>	<b>637285735</b>	<b>630389922</b>	<b>2335228000</b>	

ഫോറം ബി

5 റം ചട്ടം കാണുക

**കോട്ടക്കൽ നഗരസഭ**

<b>(1),(2),(3) വർഷങ്ങളിലെ സാമ്പത്തിക നില കാണിക്കുന്ന പട്ടിക</b>					
<b>വർഷങ്ങൾ</b>	<b>മുന്തിരിപ്പ്</b>	<b>വരവ്</b>	<b>ആകെ</b>	<b>ചെലവ്</b>	<b>നീക്കിയിരുപ്പ്</b>
<b>2012 - 2013</b>	<b>30622858</b>	<b>129911648.4</b>	<b>160534506.4</b>	<b>131192084.4</b>	<b>29342421.97</b>
<b>2013 - 2014</b>	<b>29342422</b>	<b>601047500</b>	<b>630389922</b>	<b>623019922</b>	<b>7370000</b>
<b>2014 - 2015</b>	<b>7370000</b>	<b>2327858000</b>	<b>2335228000</b>	<b>2332458500</b>	<b>2769500</b>

## വിഷയാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വകയിരുത്തലുകൾ

വകയിരുത്തലുകൾ				
ക്രമ നമ്പർ	മേഖല	ജനറൽ	എസ്.സി.പി	ആകെ
1	കൃഷി	695000		695000
2	മൃഗസംരക്ഷണം ക്ഷീരവികസനം	312500		312500
3	ജലസേചനം			0
4	മണ്ണ്- ജലസംരക്ഷണം			0
5	പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം			0
6	വിദ്യാഭ്യാസം , കല,സംസ്കാരം,യുവജനക്ഷേമം	3080000	450000	3530000
7	ആരോഗ്യം	300000		300000
8	കുടിവെള്ളം	1000000	250000	1250000
9	ശുചിത്വം	1000000		1000000
10	പാർപ്പിടം	7500000	2400000	9900000
11	സാമൂഹ്യ ക്ഷേമം	3750000	511000	4261000
12	ഉൗർജ്ജം	2000000		2000000
13	ഗതാഗതം	14671500		14671500
14	മറ്റുള്ളവ	200000		200000
	<b>ആകെ</b>	<b>34509000</b>	<b>3611000</b>	<b>38120000</b>

**Establishment Schedule of Kottakkal Municipality**

**(For 2014-2015)**

Municipal Secretary

Establishment	Strength	Pay Scale (Rs)	Pay(Rs)	Allowances	Monthly (Rs) Emoluments	Annual requirements (Rs)	Pension contribution
1	2	3	4	5	6	7	8
Municipal Secretary	1	20740-36140	27820	17527	45347	544164	60000
					<b>45347</b>	<b>544164</b>	<b>60000</b>

**Total : 550,000**  
**Leave Salary : 46,000**  
**Total 596,000 = 596,000**  
**Pension Contribution : 60000**



**Establishment Schedule of Kottakkal Municipality**  
(For 2014-2015)

**General**

Establishment	Strength	Pay Scale (Rs)	Pay (Rs)	Allowances	Monthly Emoluments (Rs)	Annual Requirements (Rs)	Pension Contribution
1	2	3	4	5	6	7	8
Superintendent	1	16180-29180	21240	13381	34621	415452	62318
Head clerk	1	14620-25280	18740	11806	30546	366552	54983
UD Clerks	4	13210-22360	57760	36389	94149	1129788	169468
LD Clerks	1	9940-16580	10210	6432	16642	199704	29956
LD Typists	1	9940-16580	11020	6943	17963	215556	32333
Office Attendent	2	8500-13210	17920	11290	29210	350520	52578
Watchman	1	8500-13210	8960	5645	14605	175260	26289
					<b>237736</b>	<b>2852832</b>	<b>427925</b>

<b>Total</b>		<b>2852832</b>
<b>Leave Salary</b>		<b>237736</b>
<b>Total Pension Contribution</b>	<b>3090568</b>	<b>3100000</b>
		<b>430000</b>

**Establishment Schedule of Kottakkal Municipality**  
(For 2014-2015)

**Revenue**

Establishment	Strength	Pay Scale (Rs)	Pay (Rs)	Allowances	Monthly Emoluments (Rs)	Annual Requirements (Rs)	Pension Contribution
1	2	3	4	5	6	7	8
Revenue Inspector	1	14620-25280	18740	11806	30546	366552	54983
UD Clerk	2	13210-22360	30040	18925	48965	587580	88137
Bill Collector	4	9940-16580	40570	25559	66129	793548	119032
					<b>145640</b>	<b>1747680</b>	<b>262152</b>

<b>Total</b>		<b>1747680</b>
<b>Leave Salary</b>		<b>145640</b>
<b>Total</b>	<b>1893320</b>	<b>1900000</b>
<b>Pension Contribution</b>		<b>270000</b>

**Establishment Schedule of Kottakkal Municipality**  
(For 2014-2015)

**Municipal Engineer**

Establishment	Strength	Pay Scale (Rs)	Pay (Rs)	Allowances	Monthly Emoluments (Rs)	Annual Requirements (Rs)	Pension Contribution
1	2	3	4	5	6	7	8
Assistant Engineer	1	20740-36140	20740	13066	33806	405672	60851
					<b>33806</b>	<b>405672</b>	<b>60851</b>

<b>Total</b>		<b>405672</b>
<b>Leave Salary</b>		<b>33806</b>
<b>Total Pension Contribution</b>	<b>439478</b>	<b>440000</b>
		<b>61000</b>

**Establishment Schedule of Kottakkal Municipality**  
(For 2014-2015)

**Engineering**

Establishment	Strength	Pay Scale (Rs)	Pay (Rs)	Allowances	Monthly Emoluments (Rs)	Annual Requirements (Rs)	Pension Contribution
1	2	3	4	5	6	7	8
PWO I	1	13900-24040	20740	13066	33806	405672	60851
PWO II	1	11620-20240	11620	7321	18941	227292	34094
PWO III	1	9940-16580	9940	6262	16202	194424	29164
UDC	1	13210-22360	13900	8757	22657	271884	40783
LDC	1	9940-16580	10210	6432	16642	199704	29956
					<b>108248</b>	<b>1298976</b>	<b>194848</b>

<b>Total</b>		<b>1298976</b>
<b>Leave Salary</b>		<b>108248</b>
<b>Total Pension Contribution</b>	<b>1407224</b>	<b>1420000</b>
		<b>200000</b>

**Establishment Schedule of Kottakkal Municipality**  
(For 2014-2015)

**Library Establishment**

Establishment	Strength	Pay Scale (Rs)	Pay (Rs)	Allowances	Monthly Emoluments (Rs)	Annual Requirements (Rs)	Pension Contribution
1	2	3	4	5	6	7	8
Librarian Gr. IV	1	11620-20240	15380	9689	25069	300828	45124
					<b>25069</b>	<b>300828</b>	<b>45124</b>

<b>Total</b>		<b>300828</b>
<b>Leave Salary</b>		<b>25069</b>
<b>Total</b>	<b>325897</b>	<b>330000</b>
<b>Pension Contribution</b>		<b>46000</b>

**Establishment Schedule of Kottakkal Municipality**  
(For 2014-2015)

**Health General**

Establishment	Strength	Pay Scale (Rs)	Pay (Rs)	Allowances	Monthly Emoluments (Rs)	Annual Requirements (Rs)	Pension Contribution
1	2	3	4	5	6	7	8
Health Inspector Gr. I	1	16180-29180	25900	16317	42217	506604	75991
Junior Health Inspector Gr. I	1	13210-22360	17420	11101	28521	342252	51338
Junior Health Inspector Gr. II	3	11620-20240	35760	22529	58289	699468	104920
LDC	1	13210-22360	10210	6432	16642	199704	29956
					<b>145669</b>	<b>1748028</b>	<b>262205</b>

<b>Total</b>		<b>1748028</b>
<b>Leave Salary</b>		<b>145669</b>
<b>Total Pension Contribution</b>	<b>1893697</b>	<b>1900000</b>
		<b>270000</b>

## Establishment Schedule of Kottakkal Municipality

**(For 2014-2015)**

### Sanitation Workers

Establishment	Strength	Pay Scale (Rs)	Pay(Rs)	Allowances	Monthly (Rs) Emoluments	Annual requirements (Rs)	Pension contribution
1	2	3	4	5	6	7	8
Sanitation Worker	6	8730-12550	53300	33,579	86,879	1,042,548	140,314
Proposed Additional Post	4	8730-12550	34920	22,000	56,920	683,040	91,141
				<b>Total</b>	<b>143,799</b>	<b>1,725,588</b>	<b>231,455</b>

<b>Total</b>	<b>1,725,588</b>
<b>Leave Salary</b>	<b>143,799</b>
<b>Total</b>	<b>1,869,387</b>
<b>Pension Contribution</b>	<b>255,000</b>

# 2014-15 ബഡ്ജറ്റ് അനുബന്ധം

ക്രമ നമ്പർ	റോഡിന്റെ പേര്
1	സർഹിന്ദ് നഗർ- ആലിൻചുവട് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
2	ഫാറൂഖ് നഗർ- ആലിക്കൽ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
3	വൈദ്യരത്നം-തൈക്കാടൻ റോഡ് ടാറിംഗ്
4	കല്ലിങ്ങൽ- പുലിക്കോട് റോഡ് ടാറിംഗ്
5	നിരത്തിൽ-കൂത്രാടൻമല റോഡ് ടാറിംഗ്
6	സ്ററീൽവള്ളപ്പ് മുക്കിൽകുഴി റോഡ് ടാറിംഗ്
7	ഇല്ലിക്കൽ-ഇനിക്കൽ റോഡ് റീ-ടാറിംഗ്
8	കുളമ്പ് റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
9	കുളമ്പ് ഡ്രോട്ട്സ്കീം കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലൈൻ
10	മദ്രസ്സപ്പടി അംഗനവാടി നവീകരണ പ്രവൃത്തി
11	എറയസ്സൻകുളമ്പ് കുടിവെള്ള പദ്ധതി
12	മദ്രസ്സപ്പടി-ഫാറൂഖ് നഗർ റോഡ് ടാറിംഗ്
13	കണ്ണേങ്ങൽതൊടി റോഡ് റീ-ടാറിംഗ്
14	ചുള്ളിക്കാട് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
15	കാവതികളം സബ് സെന്റർ റോഡ് റീ-ടാറിംഗ്
16	കോട്ടപ്പറമ്പ് കുടിവെള്ള പദ്ധതി പുനരുദ്ധാരണം
17	വട്ടപ്പാറ-പണിക്കർകുണ്ട് റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
18	കുറുക്കൻകുണ്ട്-മുണ്ടിയൻതറ റോഡ് നിർമ്മാണം
19	താഴത്തെ ചെമ്പോത്ത് പാത്ത്വേ പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
20	മില്ലുംപടി-ചോലമാട് റോഡ് ബാക്കിഭാഗം നിർമ്മാണം



21	ചൈതന്യ കോളനി റോഡ്
22	ഖുർബാനി സബ് സെന്റർ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
23	ചേന്നൻ റോഡ് ടാനിംഗ്
24	GRHSS-NH റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
25	പാലപ്ര പോസ്റ്റ് ഓഫീസ് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
26	പാലപ്ര റിംഗ് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
27	വാര്യത്ത് ഇടവഴി പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
28	മുസ്സയാരകം വെള്ളച്ചാൽ നിർമ്മാണം
29	പാലപ്ര ചെരളപ്പുറത്ത് റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
30	പുഴിത്തറ-പാലപ്ര ട്രാക്ടർപാത്ത് നിർമ്മാണം
31	പള്ളിപ്പുറമ്പ്-പുൽപാട്ടിൽ കോളനി റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
32	വടക്കേതിൽ ഇടവഴി പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
33	പടിഞ്ഞാറേതല പള്ളിയാൽ റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
34	കുറുക്കൻകുണ്ട്-ചോലമാട്-ഉദരാണി റോഡ് നിർമ്മാണം
35	മാടമ്പത്ത് ചോല-ആലിൻചുട് റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
36	ആലിക്കൽ പൊതുകിണർ നിർമ്മാണം
37	ഇരട്ടാക്കൽ തങ്ങൾ ഇടവഴി റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
38	പാലത്തറ കുഞ്ഞുമ്മൽ റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
39	കോട്ടൂർ ഹൈസ്കൂൾ-ഉണ്ണയാൽ റോഡ് നിർമ്മാണം
40	ആമപ്പാറ-ഇരട്ടാക്കൽ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
41	കൈപ്പള്ളിക്കുണ്ട്-ബി.എച്ച് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
42	കൈപ്പള്ളിക്കുണ്ട്- റീം റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
43	നെല്ലിക്കാപറമ്പ് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
44	ഔഷധി റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം

45	വയനാട് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
46	ചേരുംകുണ്ട് യാഹൂറോഡ് തോട് സൈഡ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ
47	കുറുക്കനാട്ടിരി വളപ്പിൽ കോളനി റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
48	കല്ലായ്പടി മാടമ്പത്ത് ചോല റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
49	വൈദ്യരത്നം വടക്കേതല റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
50	ആലിക്കൽ സബ് സെന്റർ റിപ്പയർ
51	പെരുന്തടം റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
52	സ്വാഗതമാട് കാലൊടി റോഡ് നിർമ്മാണം
53	അത്താണി-കൈതവളപ്പ്-ഉള്ളാട്ടിൽ റോഡ് റീ-ടാറിംഗ്
54	പുളിക്കൽ പാത്ത്വേ പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
55	പാറയിൽ സ്ക്രീറ്റ് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
56	കൈപ്പള്ളിക്കുണ്ട് അംഗനവാടി നവീകരണം
57	പുന്നക്കോടൻ-മൈത്രി റോഡ് ടാറിംഗ്
58	കൊഴൂർ റോഡ് റീ-ടാറിംഗ്
59	കൊഴൂർ അംഗനവാടിക്ക് കെട്ടിടം
60	ഐ.എം.ബി റോഡ് (മൈത്രി) പുനരുദ്ധാരണം
61	മെന്റൽ ഹോസ്പിറ്റൽ-മൈത്രി റോഡ് ടാറിംഗ്
62	കൊഴൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി കിണർ റിപ്പയർ
63	CMH റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
64	ചാച്ചൻകോളനി റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
65	കുറാക്കോട് റോഡ് നിർമ്മാണം
66	തോക്കാംപാറ എണ്ണക്കര റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
67	മാട്ടാംകുഴി ചണ്ടിച്ചിറ റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
68	മരവട്ടം അംഗനവാടി റോഡ് റീ-ടാറിംഗ്

69	മാട്ടാംകുഴി മെലാടി കോളനി റോഡ് നിർമ്മാണം
70	മൈലാടി-പുച്ചക്കുഴി- വെട്ടുതോട് റോഡ് നിർമ്മാണം
71	തെക്കേക്കര പാടം റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
72	മൈത്രിനഗർ- തെക്കുമുറി പാത്ത്വേ പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
73	പടിഞ്ഞാക്കര എരളാക്കൽ റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
74	മൈത്രിനഗർ III rd ലൈൻ പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
75	ഉദരാണിപ്പറമ്പ് മദ്രസ്സ് വെള്ളച്ചാൽ സ്റ്റാബ് ഇടൽ
76	നരിമട റോഡ് ബാക്കിഭാഗം ടാറിംഗ്
77	വലിയപറമ്പ് സ്റ്റേഡിയം കുറുക്കൻകുണ്ട് റോഡ് ടാറിംഗ്
78	വെളുത്തങ്ങാടൻ റോഡ് ടാറിംഗ്
79	പുന്നപ്പറമ്പ് കിഴക്കേ പാപ്പായി റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
80	പുന്നപ്പറമ്പ് കുമ്പളംപറമ്പ് റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
81	കർളങ്ങാട് ചോല നവീകരണം
82	പാപ്പായി സബ് സെന്റർ റിപ്പയർ
83	സുപ്പിബസാർ-ചുണ്ട റോഡ് റീ ടാറിംഗ്
84	ചുണ്ടപാടം റോഡ് ചങ്കുവെട്ടി എൽപി സ്കൂൾ റോഡുമായി ബന്ധിപ്പിക്കൽ
85	ചുണ്ടപാടം ബണ്ട് നിർമ്മാണം
86	നജ്മുൽഹുദാ റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
87	കാവതികളം പാറക്കുണ്ട് കുളിക്കടവ് നിർമ്മാണം
88	കാവതികളം ജുമാ മസ്ജിദ്- ചിനമ്പുത്തൂർ റോഡ് ടാറിംഗ്
89	കഴുത്തെട്ടി-കർളങ്ങാട് റോഡ് നിർമ്മാണം
90	ഉദ്യാനപാത (മൂന്നാംഘട്ടം) നിർമ്മാണം
91	GRHSS കെട്ടിടം അറ്റകുറ്റപ്പണി
92	GMUPS കെട്ടിടം അറ്റകുറ്റപ്പണി

93	GUPS കെട്ടിടം അറ്റകുറ്റപണി
94	GLPS കെട്ടിടം അറ്റകുറ്റപണി
95	കല്ലറമ്പ്- മാണിയേങ്ങൽ റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
96	നെല്ലിക്കാപറമ്പ്- സുപ്പിബസാർ റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
97	കല്ലറമ്പ് കോളനി റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
98	പാലത്തറ അംഗനവാടി കെട്ടിടം നവീകരണം
99	NH - വൈദ്യരത്നം ലിങ്ക് റോഡ് ടാറിംഗ്
100	കോട്ടൂർ അങ്ങാടി-അയ്യമ്പാക്കം റോഡ് നിർമ്മാണം
101	കുണ്ടമ്മാൽ റോഡ് റി-ടാറിംഗ്
102	കോട്ടൂർ അംഗനവാടി ചുറ്റുമതിലും കെട്ടിടവും റിപ്പയർ
103	കല്ലായ്പടി-ബൈപാസ് നിർമ്മാണം
104	പാപ്പായി കല്ലുമട റോഡ് റി-ടാറിംഗ്
105	കല്ലായ്പടി ചിറ റിപ്പയർ
106	പരുത്തിച്ചിറ റിപ്പയർ
107	സ്റ്റേഡിയം നിരപ്പാക്കി കളിസ്ഥലം നിർമ്മിക്കൽ
108	കുറ്റിപ്പുറം അംഗനവാടി പുനരുദ്ധാരണം
109	മുതുവത്തിൻമുകൾ അമ്പായക്കുണ്ട് റോഡ് ടാറിംഗ്
110	ആമപ്പാറ കൊങ്ങപ്പള്ളി റോഡ്
111	തോക്കാംപാറ ശ്മശാനം പുലിക്കോട് റോഡ് (രണ്ടാം ഘട്ടം)
112	തോക്കാംപാറ തോപ്പിൽ കാലൊടി റോഡ് (രണ്ടാം ഘട്ടം)
113	പണിക്കർക്കുണ്ട് അംഗനവാടി റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
114	പണിക്കർക്കുണ്ട് കോട്ടൂർ ഹൈസ്കൂൾ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
115	കഴുങ്ങിൽ ഇടവഴി പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
116	സുപ്പിനഗർ-നന്ദയിൽപറമ്പ് റോഡ് നിർമ്മാണം

117	ആലിൻചുവട് അമ്പായത്തൊടി റോഡ് (രണ്ടാം ഘട്ടം)
118	ആലുങ്കുണ്ട് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
119	ആലിൻചുവട് കുറുക്കനാട്ടിരി റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
120	തച്ചളം പള്ളയാൽ റോഡ് ബാക്കി ഭാഗം
121	വിക്ക്ത്മാട് മുക്കാട്ടുകുളം റോഡ് റീ-ടാറിംഗ്
122	കോഴിമറം റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
123	മാങ്ങാട് റോഡ് പുരോഗമന പ്രവൃത്തി
124	മുതുവത്തിൻ മുകൾ കോളനി റോഡ്
125	പുക്കുളം ആൾമറ കെട്ടി സംരക്ഷിക്കൽ
126	നന്ദയിൽകുളമ്പ് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
127	നല്ലാട്ട് ഇടവഴി റോഡ് കോൺക്രീറ്റ്
128	പാപ്പായി മദ്രസ്സപ്പടി പിലത്തോട്ടം റോഡ് ടാറിംഗ്